



Η ΞΗΡΟΝΟΜΗ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΞΗΡΟΝΟΜΑΙΩΝ

ΙΟΥΛΙΟΣ -
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ -
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2016

ΦΥΛΛΟ 100
ΕΤΟΣ 25ο
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ 0,01 €

ΓΡΑΦΕΙΑ: Απόλλωνος 6
151 24 ΜΑΡΟΥΣΙ
Τηλ.-Fax: 210-8069460
Ιστοσελίδα: www.xironomi.gr

Δ
Ο
Ν
Α
Κ
Ω
Ν

Αγιορείτικο μήνυμα

Η ενιαία κάρτα και το μικροτσιπ

Είπαν για την ενιαία κάρτα και το μικροτσιπ:

• **Ο ευρωβουλευτής κ. Τσουκαλάς, καθηγητής, ειδικός σε τεχνολογίες αιχμής, στο Ευρ. Κοινοβούλιο:** «Τα βιομετρικά δεδομένα έχουν απομακρυνθεί κατά πολύ από τα γνωστά μας δακτυλικά αποτυπώματα ή τα στοιχεία που αποθηκεύονται στο μικροτσιπ των σύγχρονων διαβατηρίων. Μιλάμε πλέον για συσκευές που μπορούν να ανιχνεύουν με μεγάλη ακρίβεια την ψυχοσωματική μας κατάσταση και τα συναισθήματά μας... Η κάρτα του πολίτη (θα) μπορεί να συσχετίσει τις εκφράσεις του προσώπου μας, τις διακυμάνσεις της φωνής μας, τη θερμοκρασία του σώματος και τις απεικονίσεις της δραστηριότητας του ανθρωπίνου εγκέφαλου»!

• **Ο Βελγιοϊνός οικονομολόγος Ζαν Ντρες, μαζί με τον Ινδό Α. Σεν (βραβείο Νόμπελ οικονομίας 1998):** «Με την κάρτα του πολίτη δημιουργείται η υποδομή για ένα κράτος - τέρας!, δηλαδή καθίσταται εφικτή η παγκοσμιοποίηση και η ανάδειξη του πλανητικού Δικτάτορα, του Αντίχριστου, όπως τον αποκαλούν οι χριστιανοί».

• **Ο κατασκευαστής των υπολογιστών Λάρι Γκόσχορν:** «Το μικροτσιπ λειτουργεί με κωδικό τον αριθμό 666».

• **Ο κ. Δημήτριος Χιωτακάκος, Δρ. Ηλεκτρονικής:** «Ξεκινάμε από κάρτα RFID και καταλήγουμε στο εμφύτευμα. Στην αρχή μιλάμε για εμφύτευμα ενός απλού μηχανισμού και στη συνέχεια μηχανισμού δυνατοτήτων αναλόγων ενός smartphone ή ταμπλέτας, διασυνδεδεμένου μάλιστα με τον εγκέφαλό μας και τα ζωτικά μας όργανα... και δεν θα χρειάζεται μπαταρία για να λειτουργεί, θα είναι αυτόνομο.

Η τεχνολογία αυτή υπάρχει σήμερα. Όλο αυτό το σύστημα πάνω μας θα είναι πάντα ενεργοποιημένο, ώστε να είμαστε βιοχημικά και ηλεκτρονικά on line με συστήματα κατευθυνόμενα και διαχειριζόμενα κατά βούληση από τρίτους, τρίτους αμφιβόλου ηθικής και αξιοπιστίας. Και αυτό προτού μιλήσουμε για τη ζημιά που μπορεί να γίνει από τους γνωστούς χάκερς, του ηλεκτρονικού εγκλήματος.

Φανταστείτε, αν ένας κακόβουλος χρήστης, ένας χάκερ, μπορεί να επιτεθεί, να υποκλέψει, να διαγράψει, να επαναπρογραμματίσει, να προσθέσει ή να αφαιρέσει σε μία κάρτα ή σε ένα κομπιούτερ, τι μπορεί να κάνει πλέον

στο ίδιο μας το σώμα; Ακριβώς, καλή το σκεφθήκατε. Να το εκβιάσει, ακόμα και να το θανατώσει.

Γνωρίζετε ότι στη Μ. Βρετανία δεν έχουν καν έντυπη ταυτότητα μέχρι σήμερα; Και το σχετικό νομοσχέδιο που πήγε να εισαχθεί για την καθ' όλα νέα Κάρτα του Πολίτη εκεί ακυρώθηκε και μάλιστα βάσει της συλλογής 11.000 υπογραφών, (επί πληθυσμού 65 εκατομ.);

Εμείς έχουμε συγκεντρώσει 100.000 υπογραφές επί πληθυσμού 10 εκατομ. (δηλ. 65 φορές περισσότερες) και οι δημοκράτες της χώρας μας δεν φαίνονται να συγκινούνται. Για να μην πούμε για τις δύο διαβουλεύσεις που έχουν γίνει μέχρι τώρα που στην συντριπτική τους πλειοψηφία κατά 80 - 90% είπαν όχι στην κάρτα».

• **Τι είπαν οι Cameron (πρωθυμ. Αγγλίας) και Clegg (Μ. Βρετανία):** «Αυτή η κυβέρνηση κατήργησε το πανάκριβο και αδιάκριτα προσβλητικό πρόγραμμα των ηλεκτρονικών ταυτοτήτων, κατέστρεψε οριστικά τις βάσεις δεδομένων των ηλ. ταυτοτήτων αποκαθιστώντας έτσι τις πολιτικές ελευθερίες του λαού».

• **Συνεχίζοντας ο κ. Χιωτακάκος γράφει:** «Ως Ορθόδοξοι πιστεύουμε ότι όλο αυτό το μέτρο της κάρτας του Πολίτη παραπέμπει στην Αποκάλυψη, είτε με την παρουσία του δυσωνύμου αριθμού 666 στην κάρτα, είτε όχι... Η εκούσια συμμετοχή μας σε αυτό το σύστημα που θα οδηγήσει και στο σφράγισμα, είναι τελείως βδελυγματική και ασύμβατη με την Ορθόδοξη πίστη μας και τον τρόπο της ζωής μας».

• **Επίσης, η Διπλή Ιερά Σύναξις του Αγίου Όρους, η Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης, η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος (εγκύκλιος 2626 και 2641), η Μοναστική Κοινότητα των Μετεώρων διακηρύττουν ότι,** επειδή η λειτουργία του όλου συστήματος της ηλεκτρονικής παγκόσμιας διακυβέρνησης μέσω των ηλ. ταυτοτήτων, με ή και χωρίς την παρουσία του αριθμού 666 ως κωδικού, έχουν αναφορά σε όσα απεκάλυψε ο Τριαδικός Θεός μας πριν από 20 αιώνες στον Άγιο Ιωάννη το Θεολόγο δεν συμβιβάζεται με την εν Χριστώ ζωή ούτε με την θεόδοτη ελευθερία μας ως εικόνων του Θεού, πρέπει να αποφευχθούν οπωσδήποτε, πάση θυσία, με την ενίσχυση της Θείας Χάριτος.

ΣΤΟ ΦΥΛΛΟ ΑΥΤΟ

Τοπικά θέματα	3-5
Γενική Συνέλευση και Αρχαιρεσίες Συλλόγου	6
Σύλλογοι εν δράσει	8-9
Θεατρική παράσταση στην Ξηρονομή	10
Επιτυχόντες και νέοι φοιτητές	11
Ξηρονομαίοι που ξεχώρισαν	12-13
Ιστορικό ντοκουμέντο (ΣΤ' ΜΕΡΟΣ)	14-15
Κοινωνικά νέα - Δωρεές	16

Η Ιστοσελίδα

του Συλλόγου είναι:

www.xironomi.gr

Σ' αυτήν αναρτάται ηλεκτρονικά η εφημερίδα μας, όπου υπάρχει αρχείο, από το φύλλο 60 και εντεύθεν, μεταξύ άλλων ενδιαφέροντων θεμάτων.

κείμενα Ορθοδόξου πίστεως

Ο Ύμνος της αγάπης (Α' Κορινθίους κεφ. ιγ' στίχοι 1 - 13)

Η απόδοση του κειμένου σε απλή γλώσσα έγινε από τον Χρίστο Καρπούζη,
Θεολόγο Καθηγητή από τα Μέγαρα.

«Αν ξέρω να μιλώ όλες τις γλώσσες των ανθρώπων και των αγγέλων, αλλά δεν έχω αγάπη, τότε έγινα σαν ένας άψυχος χαλκός που βουίζει ή σαν κύμβαλο που ξεκουφαίνει με τους κρότους του. Και αν έχω το χάρισμα να προφητεύω και γνωρίζω όλα τα μυστήρια και όλη τη γνώση, και αν έχω όλη την πίστη, ώστε να μετακινώ με τη δύναμή της ακόμη και τα βουνά, αλλά δεν έχω αγάπη, τότε δεν είμαι τίποτε απολύτως.

Και αν πουλήσω όλη την περιουσία μου για να χορτάσω με ψωμί όλους τους φτωχούς, και αν παραδώσω το σώμα μου για να καεί, αλλά αγάπη δεν έχω, τότε σε τίποτε δεν ωφελούμαι.

Η αγάπη είναι μακρόθυμη, είναι ευεργετική και ωφέλιμη. Η αγάπη δε ζηλεύει, η αγάπη δεν ξιπάζεται (= δεν καυχείται), δεν είναι περήφανη, δεν κάνει ασχήμιες, δε ζητεί το συμφέρον της, δεν ερεθίζεται, δε σκέφτεται το κακό για τους άλλους, δε χαίρει, όταν βλέπει την αδικία, αλλά συγχαίρει, όταν επικρατεί η αλήθεια. Όλα τα ανέχεται, όλα τα πιστεύει, όλα τα ελπίζει, όλα τα υπομένει. Η αγάπη ποτέ δεν ξεπέφτει.

Αν υπάρχουν ακόμα προφητείες, θα έλθει μέρα που και αυτές θα καταργηθούν αν υπάρχουν χαρίσματα γλωσσών και αυτά θα σταματήσουν αν υπάρχει γνώση και αυτή θα καταργηθεί. Γιατί τώρα έχουμε μερική και όχι τέλεια γνώση και προφητεία· όταν όμως έλθει το τέλει, τότε το μερικό θα καταργηθεί.

Όταν ήμουν νήπιο, μιλούσα ως νήπιο, σκεφτόμουν ως νήπιο, έκρινα ως νήπιο. Όταν έγινα άνδρας, κατάργησα τη συμπεριφορά του νηπίου. Τώρα βλέπουμε σαν σε καθρέπτη και μάλιστα θαμπά, τότε όμως θα βλέπουμε το ένα πρόσωπο το άλλο πρόσωπο. Τώρα γνωρίζω μόνο ένα μέρος από την αλήθεια, αλλά τότε θα έχω πλήρη γνώση, όπως ακριβώς γνωρίζει και εμένα ο Θεός.

Όσοι τώρα μας απομένουν τρία πράγματα: η πίστη, η ελπίδα και η αγάπη. Πιο μεγάλη όμως από αυτά είναι η ΑΓΑΠΗ.

Ανάλυση

1. Είναι από τα πιο θαυμάσια κείμενα της Καινής Διαθήκης. Είναι ένας υπέροχος ύμνος του Αποστόλου Παύλου για την αγάπη. Είναι ένα άριστο ποίημα. Περιέχει καταπληκτικές αλήθειες, που φωτίζουν και εξυψώνουν τη ζωή του ανθρώπου. Μόνο ένας άνθρωπος φωτισμένος από το Άγιο Πνεύμα, μπορούσε να γράψει έναν τέτοιο ύμνο, που περιέχει εξαισιες και απαραίτητες για τη ζωή μας αλήθειες. Εμείς εδώ θα υπογραμμίσουμε μόνο μερικές.

2. Η αγάπη είναι θείο δώρο του Θεού στον άνθρωπο. Ο Θεός φανερώνει την αγάπη του, στέλνοντας στον κόσμο τον Ιησού Χριστό. Χωρίς την αγάπη δεν μπορούμε να ζήσουμε, ούτε να εφαρμόσουμε καμιά άλλη αρετή. Στους πρώτους στίχους του κειμένου μας λέγει ο Απόστολος Παύλος, ότι μπορεί να έχω όλα τα προσόντα και τις ικανότητες. Αν όμως μου λείπει η αγάπη, τότε δεν είμαι απολύτως τίποτε.

3. Η συμπεριφορά του ανθρώπου, που έχει μέσα του την αγάπη του Θεού, είναι πολύ χαρακτηριστική και υπέροχη. Ο άνθρωπος, που αγαπά δε ζηλεύει, δε φουσκώνει από εγωισμό, δε θυμώνει, δε ζητεί το δικό του συμφέρον, δε σκέφτεται για τους άλλους κακό. Η αγάπη τίποτε δεν παθαίνει. Αυτή θα βασιλεύει και θα επικρατεί ολόκληρο τον κόσμο. Η αγάπη θα γεμίζει τις καρδιές όλων των ανθρώπων, που την παραδέχτηκαν και την εφάρμοσαν στη ζωή τους.

4. Έτσι η μακαριότητα και η χαρά θα είναι τα σημάδια των παιδιών του Θεού μέσα στους απέραντους αιώνες των αιώνων. Αμήν.

Η ελεημοσύνη είναι η βασίλισσα των αρετών

Ας έρθουμε στη συνέχεια και ας παρουσιάσουμε την τετάρτη οδό μετανοίας· και ποια είναι αυτή; Εννοώ την Ελεημοσύνη, τη βασίλισσα των αρετών, η οποία αμέσως ανεβάξει τους ανθρώπους στις αφίδες των ουρανών, την άριστη συνήγορο. Είναι μεγάλο πράγμα η Ελεημοσύνη· γι' αυτό και ο σοφός Σολομών βροντοφώναξε: «Είναι μεγάλο πράγμα ο άνθρωπος, αλλά πολύ πιο μεγάλης αξίας ο άνθρωπος που δίνει Ελεημοσύνη» (Παροιμ. 20, 6). Είναι μεγάλα τα φερά της Ελεημοσύνης: διασχίζει τον αέρα, ξεπερνά τη σελήνη, υπερβαίνει τις ακτίνες του ήλιου, και φτάνει στις ίδιες τις αφίδες των ουρανών. Και ούτε εκεί σταματάει, αλλά διασχίζει και τον ουρανό, προσπερνώντας το πλήθος των Αγγέλων και τους χορούς των Αγγέλων και όλες

τις ανώτερες δυνάμεις και στέκεται δίπλα στον ίδιο το βασιλικό θρόνο· και αυτό μπορείς να το διδαχθείς από την ίδια τη Γραφή που λέγει: «Κορνήλιε, οι προσευχές σου και οι Ελεημοσύνες σου ανέβηκαν ενώπιον του Θεού» (Πραξ. 10, 4). Το «ενώπιον του Θεού» σημαίνει, και αν ακόμα έχεις πολλές αμαρτίες, μη φοβάσαι, εφόσον έχεις συνήγορο την Ελεημοσύνη· γιατί καμιά ουράνια δύναμη δεν αντιπέκεται στην Ελεημοσύνη· απαιτεί το χρέος, έχει δικό της χειρόγραφο που το κρατά στα χέρια της. Γιατί είναι λόγια του ίδιου του Κυρίου: «όποιος θα κάνει κάτι σε έναν από αυτούς τους ασημαντούς, σ' Εμένα το έκαμε» (Ματθ. 25, 40). Όσοι λοιπόν όσες άλλες αμαρτίες έχεις, η Ελεημοσύνη σου τις ισοζυγίζει όλες!

Αγ. Ιωάννης Χρυσόστομος

ΗΘΙΚΑ ΕΡΑΝΙΣΜΑΤΑ

Από το «Αγιολόγιο 2016» του Συλλόγου Παναγία Μακαριώτισσα

• «Η μεγαλύτερη αρρώστια είναι η υπερηφάνια, η οποία μας μετέφερε από τον παράδεισο στη γη και από τη γη προσπαθεί να μας πάει στην κόλαση».

Γέροντας Πάισιος

• «Αυτός που δίνει το χέρι του για να βοηθήσει τον πηλόν του, παίρνει το χέρι του θεού για δική του βοήθεια».

Αββάς Ισαάκ ο Σύρος

• «Ο Θεός μας αγαπάει πολύ, μας έχει στο νου Του κάθε στιγμή και μας προστατεύει. Πρέπει να καταλάβουμε αυτό και να μη φοβόμαστε τίποτα».

Πορφύριος Κουσοκαλυβίτης

• «Σε κάθε πράγμα που κάνεις, να πιστεύεις ότι ο Θεός βλέπει κάθε σκέψη σου και δεν θ' αμαρτήσεις ποτέ».

Ησάϊας αναχωρητής



Για την έμπρακτη έκφραση της αγάπης σας προς την «ΞΗΡΟΝΟΜΗ» μπορείτε ν' απευθύνεστε:

• Στην ταμία μας Μαρίνα Ι. Πανταζή τηλ. 210-9521429, κιν. 693-8101308.

• Στον πρόεδρο Αθαν. Σ. Καλοζούμη τηλ. 210-8069460, κιν. 697-2011201.

• Στον αντιπρόεδρο Κων/νο Επ. Αδάμ τηλ. 210-9826524, κιν. 693-7188923 και θα λάβετε τη σχετική απόδειξη.

Ότι εισπράτουμε είναι ανταποδοτικό προς την Ξηρονομιά. Έτσι μας δίνετε την ευκαιρία για μορφωτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις αλλά και την άρτια και απρόσκοπτη έκδοση της εφημερίδας.

• Η ετήσια συνδρομή για το Σύλλογο είναι 10 ευρώ και για τους ομογενείς 20 \$

Η ΞΗΡΟΝΟΜΗ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΞΗΡΟΝΟΜΙΩΝ
www.xironomi.gr

• Ιδιοκτήτης
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΞΗΡΟΝΟΜΙΩΝ

• Εκδότης - Δ/ντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΛΟΖΟΥΜΗΣ
Απόλλωνος 6, 151 24 ΜΑΡΟΥΣΙ
Τηλ.-Fax: 210-8069.460
Κιν.: 6972011201

e-mail: akalozoumis@yahoo.gr

• Επιμέλεια-Συντονισμός Έκδοσης
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΙΑΝΟΣ

e-mail: gamaxixi@gmail.com

• Εκδοτική Παραγωγή
ΜΕΜΦΙΣ ΑΕ Σωκράτους 23 Αθήνα 105 52
Τηλ.: 210-5240.739, FAX: 210-5224.556
e-mail: memfisae@otenet.gr

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος
Αθαν. Σ. Καλοζούμης
Αντιπρόεδρος
Κων/νος Επ. Αδάμ
Γενικός Γραμματέας
Κων/νος Βαζούρας
Αναπληρ. Γενική Γραμματέας
Βάσω Δημ. Φίλη
Ταμίας
Μαρίνα Πανταζή
Μέλη

Κων/νος Νίκας, Αμαλία Παπαθωμά,
Άγγελος Κυριάκου, Γωγώ Σκαλή

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθανάσιος Σ. Καλοζούμης,
Αργυρώ Ι. Πανταζή,
Κων/νος Α. Νίκας

• Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τις απόψεις και μόνο των αρθρογράφων και δεν δεσμεύουν το Σύλλογο.

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ 0,01 ευρώ
ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 10 ευρώ
ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ 20\$

Εργασίες στην Ξηρονομή και την Αλυκή

Κατά τους καλοκαιρινούς μήνες στην Τοπική Κοινότητα Ξηρονομής πραγματοποιήθηκαν οι κάτωθι εργασίες:

✓ Διάνοξη αγροτικών δρόμων (4 ημέρες), όπου το γκρέιντερ επιδιόρθωσε βλάβες στο αγροτικό δίκτυο και έγινε διάνοξη αυτών σε σημεία όπου είχαν πέσει χώματα. Εδώ, θα ήθελα να επιστήσω την προσοχή σε όσους οργώνουν τα κτήματα να προσέχουν και να μην οργώνουν τους δρόμους, όπως και να μη βγάδουν στους δρόμους χώματα ή κληριά ή χορτάρια.

✓ Επίσης, αποκαταστάθηκαν όλες οι λακούβες με πίσσα εντός του οικισμού Ξηρονομής καθώς και του οικισμού Αλυκής.

✓ Τέλος, έγιναν εργασίες αποψίλωσης στην Ξηρονομή σε διάφορα σημεία, όπως στο γήπεδο του χωριού, στο κοινοτικό οικόπεδο, στις εισόδους του χωριού, στο ρέμα (όπου βρίσκονται τα πεύκα και οι ευκάλυπτοι) καθώς και σε άλλα διάφορα σημεία του χωριού που θεωρούνταν απαραίτητα.

Θα ήθελα εδώ να σημειώσω, ότι κάθε καλοκαίρι θα πρέπει να καθαρίζονται τα οικόπεδα με ευθύνη των ιδιοκτητών, είτε είναι εντός σχεδίου ή είναι εντός κοιμημένης περιοχής, ή ακόμα πέραξ αυτής, ώστε να αποφευχθούν κίνδυνοι πυρκαγιάς κ.λπ.

ΣΤΑΘΗΣ ΚΕΦΑΛΑΣ
Πρόεδρος Τ.Κ. Ξηρονομής

Αποζημίωση ελαιοπαραγωγών

■ Ο Πρόεδρος Τ.Κ. Ξηρονομής Ευστάθιος Κεφαλάς με την επιστολή του προς το Δήμαρχο Θηβαίων και λοιπούς αρμοδίους που δημοσιεύουμε κατωτέρω ζήτησε αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών εξαιτίας των καιρικών συνθηκών.

Τους δε εκπροσώπους της Περιφ. Ενότητας Βοιωτίας και Γεωπόνους ξενάγησε στον Ελαιώνα προς διαπίστωση του φαινομένου, ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αθ. Τζανόπουλος.

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΞΗΡΟΝΟΜΗΣ

Ξηρονομή, 4.8.2016

Προς: Δήμαρχο Θηβαίων, Πρόεδρο Δημ. Συμβ. Θήβας,
Ανταποκριτή ΕΛΓΑ Δ.Ε. Θίσβης κα Κωτσογιάννη Μαρία, Γραφείο Αγρ. Ανάπτυξης Θήβας

Κύριε Δήμαρχε,

Μετά και την τελευταία παρουσία εκπροσώπων της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας στην Τ.Κ. Ξηρονομής διαπιστώθηκε, ότι η παραγωγή ελαιοκάρπου ανέρχεται στο 10% και σύμφωνα με επαφές που πραγματοποιήσαμε με αγρότες όμορων κοινοτήτων, το ίδιο συμβαίνει και σε αυτές.

Οι αιτίες του φαινομένου είναι οι υψηλές θερμοκρασίες το χειμώνα, υψηλές θερμοκρασίες κατά την περίοδο καρποδεσίας, καθώς και η αφρικανική σκόνη.

Επειδή κύριε Δήμαρχε, το εισόδημα των αγροτών της Δ.Ε. Θίσβης βασίζεται κατά κύριο λόγο στην ελαιοκαλλιέργεια, παρακαλούμε όπως γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες (αποστολή εγγράφων της απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου και κοινοποίηση στο αρμόδιο Υπουργείο και στον ΕΛΓΑ), προκειμένου οι ελαιοπαραγωγοί να αποζημιωθούν διαμέσου των προγραμμάτων ΠΣΕΑ.

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας.

ΣΤΑΘΗΣ ΚΕΦΑΛΑΣ
Πρόεδρος Τ.Κ. Ξηρονομής

Συνεδρίαση Τ.Σ. Ξηρονομής

1) Το Τοπ. Συμβούλιο Ξηρονομής συνεδρίασε στις 17.7.2016 με θέμα: Λήψη απόφασης επί της αιτήσεως του συλλόγου «Φροντιστήριο Θηβαϊκής Αρχαιογνωσίας» για την πραγματοποίηση εκδήλωσης στην Αλυκή στις 18.8.2016.

2) Το Τ.Σ.Ε. συνεδρίασε στις 22.9.2016 με τα εξής θέματα:

α. Έγκριση της εισήγησης της κοινής διάσκεψης των Τοπικών Συμβουλίων της Δ.Ε. Θίσβης της 16.9.2016.

β. Λήψη απόφασης σχετικά με τον Ν. 4389/2016 ΦΕΚ Α' 94 (περί εξαιρέσεων από τους δασικούς χάρτες), που αφορά τον οικισμό Αλυκής.

γ. Λήψη απόφασης για να τοποθετηθούν ταμπέλες - καθρέπτες στην Τ.Κ. Ξηρονομής για διευκόλυνση των οδηγών και αποφυγή ατυχημάτων.

ΜΑΡ. Ι. ΘΕΟΔΩΡΗΣ
Συμ/λος Τ.Κ. Ξηρονομής - Αλυκής

Αγροτικός Συνεταιρισμός Ξηρονομής

■ Στις 25.9.2016 έγινε στο Κοινοτικό Κατάστημα Γενική Συνέλευση, Απολογισμός και Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ., νέου Εποπτικού Συμβουλίου και νέου αντιπροσώπου στην ΠΑΣΕΓΕΣ.

Οι εκλεγέντες στο Δ.Σ. συγκροτήθηκαν σε Σώμα με την ακόλουθη σύνθεση:

Πρόεδρος **Αθανάσιος Τζανόπουλος**, Αντιπρόεδρος **Γεώργιος Κεφαλάς**, Ταμίας **Δημήτριος Σκαλής**, Γραμματέας **Παναγιώτης Κυριάκου** και μέλος

Ιωάννης Κυριάκου.

Για το Εποπτικό Συμβούλιο εξελέγησαν: **Δημήτριος Αθ. Κυριάκου**, **Αλεξ. Παπαλεξάνδρου** και **Αθανασία Σταμάτη**.

Αντιπρόσωπος στην ΠΑΣΕΓΕΣ εξελέγη ο **Θεοδωρής Μαρίνης**.

Ευχόμεθα από καρδιάς καλή επιτυχία στους εκλεγέντες για το καλό του Συνεταιρισμού και του τόπου μας.

Α.Σ.Κ.

Αυγουστιάτικο φεγγάρι 2016 στο Κάστρο Αλυκής - Ξηρονομής

Στις 18 Αυγούστου το βράδυ πλημμύρισε από κόσμο η παραλία και το Κάστρο της Αλυκής.

Περισσότεροι από 1.000 δημότες - παραθεριστές - οικιστές και κάτοικοι από τα γύρω χωριά, ήρθαν να απολαύσουν το αυγουσιάτικο φεγγάρι με το τηλεσκόπιο της Αερολιέσχης Θηβών και διασκέδασαν μέχρι τα χαράματα με τους θανάση θεολογίτη (βιολί) και Ιωάννη Κοινοτόπουλο (λαούτο - τραγούδι).

Την εντυπωσιακή αυτή μουσικοχορευτική βραδιά διοργάνωσε ο πολιτιστικός σύλλογος «Φροντιστήριο Θηβαϊκής Αρχαιογνωσίας» με την Τ.Κ. Ξηρονομής.

ΜΑΡ. Ι. ΘΕΟΔΩΡΗΣ
Συμ/λος Τ.Κ. Ξηρονομής - Αλυκής



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο χορός καλά κρατεί...

Μαθήματα παραδοσιακών χορών και λαϊκού προγράμματος διδάσκονται κάθε Παρασκευή ώρα 6.30 μ.μ. στο Κοινοτικό Κατάστημα της Ξηρονομής.

Τα μαθήματα άρχισαν την Παρασκευή 7.10.2016.

• Υπεύθυνος διδασκαλίας είναι ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου **Κων/νος Αδάμ**. Κινητό 6937-188923, οικία 210-9826524, Ξηρονομή 22640-41215.

Η ανεπαρκής τηλεοπτική κάλυψη της Τ.Κ. Ξηρονομής

Ο συγχωριανός μας **Κων/νος Γ. Ξύδης** απέστειλε στις 14.9.2016 μια ανακοίνωση - καταγγελία στον κ. Υπουργό Μεταφορών και Δικτύων, στο Δήμαρχο Δήμου Θηβαίων και στον Εισαγγελέα Θηβών για το γεγονός της ανεπαρκούς τηλεοπτικής κάλυψης της Ξηρονομής. Και αυτό όταν οι συγχωριανοί μας πληρώνουν δημοτικά τέλη και την ΕΡΤ αλλά στερούνται την πρόσβαση στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Στην καταγγελία του κ. Κ. Ξύδη απάντησε στις 4.8.16 ο Δήμος Θηβαίων με δισέλιδη επιστολή, στην οποία αναλύει το όλο θέμα καταλήγοντας ότι για την οριστική επίλυση του προβλήματος απαιτείται εγκατάσταση συμπληρωματικών σταθμών κάλυψης ψηφιακού σήματος.

Για την κάλυψη του κόστους των εγκαταστάσεων, ο Δήμος θα απευθυνθεί στο αρμόδιο, Υπουργείο όσο και στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, καθόσον δεν είναι επιτρεπτό και νόμιμο να καλύψει ο Δήμος αυτές τις δαπάνες.

Η επιστολή αυτή του γραφείου του Δημάρχου 4.8.16 απεστάλη στον Κ. Ξύδη, τον Γεώργιο Σκαλή και τον Ευστ. Κεφαλά.

Ο πρόεδρος της Τ/Κ Ξηρονομής Ε. Κεφαλάς απέστειλε στην εφημερίδα μας επιστολή, στην οποία με πολλή σαφήνεια αναλύει το όλο τεχνικό θέμα που έθεσε στο Δήμο Θηβαίων, στην ΕΡΤ αλλά και στην υπεύθυνη του ψηφιακού σήματος Digea, η οποία συνέστησε να στήσει ο Δήμος ή άλλοι φορείς σταθμό συμπληρωματικής κάλυψης με τις δικές της προδιαγραφές και που το κόστος του και τη συντήρησή του δεν θα καλύψει αυτή.

Ο κ. Επίτροπος που εδρεύει στη Λιβαδειά απάντησε στον κ. Ε. Κεφαλά ότι δεν μπορεί να πληρωθεί ένταλμα του Δήμου Θηβαίων που αφορά εγκατάσταση σταθμού συμπληρωματικής κάλυψης ψηφιακού σήματος.

Παράλληλα, στις 8.9.16 το Υπουργείο ενημέρωσε τον κ. Κ. Ξύδη ότι διερευνά το θέμα.

Συχαίρουμε το συγχωριανό μας κ. Κ. Ξύδη που ανέδειξε το θέμα, αλ-

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΞΥΔΗ ΠΡΟΣ:
ΞΗΡΟΝΟΜΗ ΘΗΒΩΝ 1. Κ. ΥΠΟΥΡΓΟ
ΞΗΡΟΝΟΜΗ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016 ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΤΗΛ . 6942056637 2. Κ. ΔΗΜΑΡΧΟ ΔΗΜΟΥ ΘΗΒΑΙΩΝ
 3. Κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΘΗΒΩΝ

Κύριε Δήμαρχε : Σας στέλνω αυτή την επιστολή , η οποία έχει τη μορφή ανακοίνωσης αλλά και καταγγελίας .
 Το πρόβλημά μου λοιπόν έχει ως εξής : Αισθάνομαι τελείως παραγκωνισμένος αλλά και πολίτης β' κατηγορίας, όχι μόνον εγώ αλλά και όλοι οι κάτοικοι του χωριού,διότι μου στερείται το πιο πολύτιμο αγαθό που λέγεται ενημέρωση αλλά και ψυχαγωγία . Αν είναι δυνατόν κύριε δήμαρχε το 2016 και μόλις 100 χιλ. από την πρωτεύουσα της Ελλάδ.ας να μην υπάρχει τηλεόραση στο χωριό μας .Μην προσπαθήσετε να μας πείτε ότι είναι τεχνικό πρόβλημα.Νομίζω ότι είναι καθαρά διαδικαστικό και χρίζει πρωτοβουλίας και παρέμβασης δική σας και το πρόβλημα λύνεται.
 Πώς μπορείτε κύριε δήμαρχε να έρχεστε στο χωριό μας να βλέπετε κατάματα τους πολίτες σε κάποιες εκδηλώσεις να αποσπάτε παλαμάκια ,να φεύγετε ικανοποιημένος και τα προβλήματα να χρονίζουν.
 Δεχόμαστε μια ανοιχτή συγκέντρωση όχι μόνο το χρονίζον πρόβλημα της τηλεόρασης που είναι πολύ σοβαρό άλλα και για πάρα πολλά άλλα θέματα .
 Κύριε δήμαρχε ολά τα παραπάνω δεν έχουν να κάνουν με αντιπολιτευτικό λόγο, δόξα το Θεό γνώρισα καλλά αξιώματα στη ζωή μου .Ήμουν επι εικοσαετίας πρόεδρος ομοσπονδίας συνδικάτου μεταφορών Ελλάδος, εκπροσωπούσα ολη τη χερσαία μεταφορά , αστικές συγκοινωνίες Αθήνας ,τρόλεϋ , τράμ και όλα τα Κ'ΓΕΛ της Ελλάδας Υπεραστικά και Αστικά.
 Καταλαβαίνετε λοιπόν για ποιό λόγο πήρα αυτήν την πρωτοβουλία και σας κάνω αυτό το έγγραφο , γιατί ήμουν πάντα ενεργός πολίτης και είχα σαν αρχή στους ανθρώπους που εκπροσωπούσα να παρεμβαίνω και να δίνω λύσεις στα προβλήματά τους.
 Αυτό λοιπόν που σας ζητώ με αυτήν την καταγγελία είναι η λύση του προβλήματος και τίποτα παραπάνω.
 Κύριε υπουργέ Μεταφορών:
 Γιστεύουμε, ότι με όλα τα παραπάνω θα πάρετε τις ανάλογες πρωτοβουλίες και θα επιληφθείτε του θέματος .
 Κύριε εισαγγελέα Θηβών :
 Με όλα τα παραπάνω έχω ένομο συμφέρον να απευθυνθώ και σε εσάς διότι ως κάτοικος του χωριού πληρώνω τα δημοτικά μου τέλη αλλά και τα τέλη ΕΡΤ και δεν έχω όπως και οι άλλοι κάτοικοι των διπλανών χωριών πρόσβαση στα ΜΜΕ .Παρακαλώ όπως επιληφθείτε του θέματος .

Ο Καταγγέλων

Κωνσταντίνος Γ. Ξύδης

λή και τον πρόεδρο της Τ/Κ Ξηρονομής κ. Ε. Κεφαλά για την κινητοποίηση και τις ενέργειές του προς τον Δήμο, την ΕΡΤ, τον Επίτροπο του

Ελεγκτικού Συνεδρίου που εδρεύει στη Λιβαδειά και την Digea, καθ' ύλην αρμόδια για το θέμα.

Αναμένουμε την έκβαση των

προσπαθειών του Δήμου προς την Περιφέρεια και το Υπουργείο για την επίλυση του προβλήματος.

Α.Σ.Κ.

Δομβραΐνα



Το Δημοτικό Σχολείο Δομβραΐνας δια χειρός του Ξηρονομαίου καλλιτέχνη κ. Στέλιου Παπανικολάου

Ευχαριστήρια επιστολή

Το 6/θ Δημοτικό Σχολείο και το Νηπιαγωγείο Δομβραΐνας ευχαριστεί το Φαρμακείο «Μιχάλη Μορσέντ Χαμμάντ» γιατί κάθε χρόνο μας εφοδιάζει δωρεάν με το απαραίτητο φαρμακευτικό υλικό.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Η δημοσίευση της τρίτης συνέχειας του θέματος με τίτλο: «**Εμείς λέμε... Οι αρχαίοι έλεγαν...**» αναβάλλεται για το επόμενο όπως και η εκδρομή του Συλλόγου στην Ακριτική Θράκη λόγω πληθώρας ύλης. Ζητούμε συγγνώμη από τους φίλους αναγνώστες αλλά φθάσαμε να μην επαρκούν οι σελίδες για την κάλυψη όλων των θεμάτων.

Εκ του Δ.Σ.

Η νέα σχολική χρονιά στο Δημοτικό Σχολείο Ξηρονομής



Τη Δευτέρα 12.9.2016 και ώρα 9.30 π.μ. έγινε η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2016 - 2017 του Δημοτικού Σχολείου της Ξηρονομής, στο οποίο φοιτούν 18 μαθητές και μαθήτριες.

Διδάσκουν οι εκπαιδευτικοί κ. **Στράτος Βαξεβάνης** και η σύζυγός του κ. **Χριστίνα Σκιαδά** που εδίδαξαν και την προηγούμενη σχολική χρονιά.

Ο αγιασμός ετελέστη από τον Αιδεσιμότατο ιερέα μας π. Μιχαήλ Ευταξία, με τον οποίο ο Δ/ντής του Σχολείου κ. **Στράτος Βαξεβάνης** μίλησαν στα παιδιά ώστε να επιδείξουν τη νέα χρονιά εργατικότητα, επιμέλεια και ήθος. Παρέστησαν οι μητέρες των παιδιών και οι κ. Ε. Κεφαλάς και ο Α. Καλοζούμης από το Σύλλογό μας.

Ο πρόεδρος της Τ/Κ Ξηρονομής κ. Ε. Κεφαλάς είχε συνεργασία με τον κ. Δ/ντή για τις ανάγκες του σχολείου που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Ευχόμεθα καρποφόρα σχολική χρονιά με υγεία στους διδάσκοντες, τα παιδιά και τις οικογένειές τους.

Α.Σ.Κ.

Από την Ξηρονομή που... έφυγε!!



Καλοκαίρι του 1956 στην Αλική. Από αριστερά: Τάσος Ξύδης, Γιώργος Ι. Κυριάκου, Λάμπρος Παπανικολάου, Στέλιος Σπύρου, Χαραλ. Μακρής, Ιωάννης Αλεφάντου, Γιώργος Π. Κυριάκου, Χάρης Μίκας. (Φωτ. Γεωργίου Π. Κυριάκου)



Στην πλατεία της Ξηρονομής στο καφενείο Ελευθερίου Φίλη. Από αριστερά: Κωστάκης Ζωγράφος, Σπύρος Πηλίτσας, Ιωάννης Δρέλλας, Τάκης Κεφαλάς, Νικόλαος Τζαβάρας, Φάνης Μίκας και Νικόλαος Αραπάκης. Στο τρακτέρ ο Αναστάσιος Κακάτσης. (Φωτογρ. 1995του Αναστ. Χρ. Κακάτσης)

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΞΗΡΟΝΟΜΑΙΩΝ

Γενική Συνέλευση & Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. τριετίας 2016 - 2019

Την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα 11 π.μ. άρχισαν οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης στο Κοινοτικό Κατάστημα της Ξηρονομής, παρουσία 167 συγχωριανών μας.

Καταρχήν έλαβε το λόγο ο απερχόμενος πρόεδρος και πρότεινε ως πρόεδρο της Συνέλευσης την κ. **Ρούλα Πανταζή - Δημητρίου**, π. Δ/τρια Τράπεζας Eurobank, επί δεκαετία μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου και της Συντακτικής Επιτροπής της εφημερίδας. Επίσης πρακτικογράφο την κ. **Ρούλα Σπύρου - Βουλουτίδη**, που η Γενική Συνέλευση ενέκρινε παμψηφεί.

Η κ. Αργυρώ Πανταζή, αφού αναφέρθηκε δι' ολίγων στη σημαντική παρουσία και προσφορά του Συλλόγου μας και της εφημερίδας του στον τόπο έδωσε το λόγο στη Γεν. Γραμματέα **Μαργαρίτα Κυριάκου**, η οποία διάβασε τα πεπραγμένα του Συλλόγου από 9.9.2012 έως 11.9.2016 και ακολούθησε ο οικονομικός απολογισμός του Συλλόγου από την Ταμία **Μαρίνα Ι. Πανταζή - Ματραπάζη**.

Η Γενική Συνέλευση δι' ανατάσεως των χειρών ενέκρινε παμψηφεί τα πεπραγμένα και τον οικονομικό απολογισμό και απήλλοξε το Δ.Σ. πάσης διαχειριστικής και οικονομικής ευθύνης.

Ο απερχόμενος πρόεδρος **Α. Καλοζούμης** ευχαρίστησε τους συνεργάτες του στο Δ.Σ. για το έργο που παρήχθη και πρότεινε στη Γενική Συνέλευση να αποδώσει τον τίτλο της Επιτίμου Γενικής Γραμματέως του Συλλόγου στην κ. **Αφροδίτη Μελισσάρη - Δούνη** για τη θέση την οποία κατείχε κατά τη διάρκεια της μακράς θητείας της στο Δ.Σ. αλλά και για τη μεγάλη συμβολή της στην κατασκευή της κεντρικής πλατείας της Ξηρονομής, η οποία έγινε επί των ημερών της Κοινοταρχίας του Δημητρίου Σκαλή, μέσω κρατικής χρηματοδότησης ποσού 7.000.000 δρχ. όταν ήταν Υπουργός ΥΠΕΧΩΔΕ ο κ. Αχιλλέας Καραμανλής και Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας ο κ. Αριστείδης Τσιπλάκος στα γραφεία των οποίων υπηρέτησε ως γραμματέας.

Η Συνέλευση ενέκρινε την πρόταση παμψηφεί. Η πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κ. Αργυρώ Πανταζή επρότεινε για μέλη της εφορευτικής επιτροπής την κ. **Αφροδίτη Μελισσάρη - Δούνη**, τον κ. **Κων/νο Μίχα** και τη κ. **Μαργαρίτα Κυριάκου**, οι οποίοι και απεδέχθησαν.

Στη συνέχεια ακολούθησε η διαδικασία της ψηφοφορίας, αφού αναρτήθηκε ο πίνακας των υποψηφίων.

Μετά το πέρας της ψηφοφορίας η εφορευτική επιτροπή συνέταξε πρώτο-

κόλλο αποτελεσμάτων, εκ του οποίου προκύπτει ότι εψήφισαν 167 με έγκυρα 167 και άκυρο ουδέν.

Εξελέγησαν 9 μέλη για το Δ.Σ. και 2 μέλη αναπληρωματικά: οι **Γεώργιος Γεωργούλης** και **Βασίλειος Γεωργογιάννης**.

Τα εκλεγέντα 9 μέλη συνεδρίασαν αυθημερόν στις 8 μ.μ. στο Κοινοτικό Κατάστημα για τη συγκρότησή τους σε Σώμα. Ο υποψήφιος για την προεδρία Α. Καλοζούμης παρακάλεσε τα εκλεγέντα μέλη για την υπερψήφισή του λόγω της εκκρεμότητας του προγράμματος της «Ελικώνας - Παρνασσός» για το λιοτρίβι των Σπυραίων επειδή είχε υπογράψει τη σχετική σύμβαση και διαβεβαίωσε για την αποχώρησή του μετά την έκβαση του εγχειρήματος, αφού η υγεία του και η ηλικία του δεν επιτρέπουν την περαιτέρω ενασχόλησή του με τα διοικητικά του Συλλόγου.

Μετά από διαλογική συζήτηση και μυστική ψηφοφορία το Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε Σώμα με την ακόλουθη σύνθεση:

Πρόεδρος: Αθανάσιος Καλοζούμης

Αντιπρόεδρος: Κων/νος Επ. Αδάμ

Ταμίας: Μαρίνα Πανταζή

Γραμματέας: Κων/νος Βαζούρας

Αναπλ. Γεν. Γραμματέας: Βάσω Φίλη

Έφορος Επιμ. Εκδηλώσεων - Εφημερίδας: Κων/νος Νίκας

Έφορος Πολιτιστικών: Αμαλία Παπαθωμά

Έφορος Δημοσίων Σχέσεων: Άγγελος Κυριάκου

Έφορος ΧΟΞ - Θεατρικής Σκηνής: Γωγώ Ν. Σκαλή

Το νέο Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά τα 167 άτομα για την παρουσία τους, πολύ σημαντική για το μέλλον του Συλλόγου μας.

Α.Σ.Κ.

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟ 9.9.2012 ΕΩΣ 11.9.2016

– Οκταήμερη εκδρομή του Συλλόγου σε Βουλγαρία, Ρουμανία 23.9.2012 (φύλλο εφημερίδας 85).

– Συμμετοχή του Συλλόγου στην έκθεση «**Βοιωτία 2012**» στη Λιβαδειά 21.11.2012. Στο περίπτερο του Δήμου Θηβαίων εκθέσαμε τους δυο τόμους των εφημερίδων και το βιβλίο του Κλήαρχου Σπύρου «Η Ξηρονομή» (φύλλο εφημερίδας 85).

– Ανάδειξη της ιστορικής μνήμης και της θυσίας του εθνομάρτυρα Παπαναστάση στη σπηλιά του Βράχου, έξω από την Ελληνοπία προς Λεύκτρα (φύλλο εφημ. 86).

– Ομιλία Αντιστρατήγου ε.α. **Ιωάννη Πέππα** 14 Απριλίου 2013 με θέμα: «Η ενοποίηση των Βαλκανικών πολέμων 1912 - 1913» (φύλλο εφημ. 87).

– Θεατρική παράσταση των Μικρασιατών θήβας με τίτλο «**Ποιος ανακάλυψε την Αμερική**» στις 12 Ιουλίου 2013.

– Παραδοσιακοί χοροί από τις αθλησμόντες πατρίδες Σάββατο 13 Ιουλίου 2013 από τον Χορευτικό όμιλο Ξηρονομής - Ελληνοπίας - Καπαρελλίου και το Σύνδεσμο Αεροπορικών Εταιριών (φύλλο εφημ. 88).

– Πενθήμερη εκδρομή του Συλλόγου στη Βυζαντινή Οχρίδα 17 - 21 Σεπτεμβρίου 2013 (φύλλο εφημ. 89).

– Συνεστίαση κοπή πίτας του Συλλόγου 23 Φεβρουαρίου 2013 στην ταβέρνα Κεφαλά (φύλλο εφημ. 90).

– Ομιλία στο Κοινοτικό Κατάστημα του **Χρήστου Χριστοδούλου** φυσικού Ραδιοηλεκτρολόγου - Θεολόγου για τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό την Κυριακή 23 Μαρτίου 2014 (φύλλο εφημ. 90).

– Συναυλία Ρεμπέτικης Μουσικής με τους **Μικρασιάτες θήβας** - Αφιέρωμα στον Βασίλη Τσιτσάνη στις 12 Ιουλίου 2014 (φύλλο εφημ. 92).

– Ομιλία της **Δώρας Ν. Σκαλή - Σπύρου** ψυχολόγου με θέμα «Ο προστατευτικός ρόλος της ομάδας στη ζωή μας» την Κυριακή 13 Ιουλίου 2014 (φύλλο εφημ. 92).

– Θεατρική παράσταση στις 6 Σεπτεμβρίου 2014 με το έργο του Μανώλη Κορρέ: «**Ο Μίδας έχει αυτιά γαϊδάρου**» (φύλλο εφημ. 92).

– Η θεατρική Σκηνή της Ξηρονομής επαναλαμβάνει στις 27 Σεπτεμβρίου 2014 το έργο «**Ο Μίδας έχει αυτιά γαϊδάρου**» στην Άσκη (φύλλο εφημ. 92).

– Οκταήμερη εκδρομή στην Κων/πολη - Καπαδοκία 27 Σεπτεμβρίου έως 4 Οκτωβρίου 2014 (φύλλο εφημ. 93).

– Ομιλία με θέμα «Οδοιπορικό στο Άγιο Όρος» την Κυριακή 8 Μαρτίου από τον **Γ. Ασπμακόπουλο** στο Πνευματικό Κέντρο Δομβραίνης (φύλλο εφημ. 94).

– Συνεστιάση κοπή πίτας στην ταβέρνα Κεφαλάς Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2015 με συμμετοχή Χορευτικού Ομίλου Καπαρελίου (φύλλο εφημ. 94).

– Ομιλία με θέμα «Οδοιπορικό στο Άγιο Όρος» από τον **Γ. Ασπμακόπουλο** την Κυριακή 26 Απριλίου 2014 στο Κοινοτικό Κατάστημα Ξηρονομής (φύλλο εφημ. 94).

– Υποβολή προμελέτης για την αξιοποίηση του ελαιοτριβείου των Σπυραίων με το πρόγραμμα Leader στη Λιβαδειά 15 Νοεμβρίου 2014. Η προμελέτη εκπονήθηκε από 1 Σεπτεμβρίου έως 15 Νοεμβρίου 2014 από το γραφείο της Αρχιτέκτονος Σταυρούλας Καλοζούμη, τη μητέρα της, τον αδελφό της και ένα συνεργάτη του γραφείου. Στο διάστημα αυτό αναθεωρήθηκε το Καταστατικό, ώστε ο σκοπός της αξιοποίησης να είναι συμβατός με το πρόγραμμα του Leader (φύλλο εφημ. 95).

– Στις 3 Ιουνίου 2015 εγκρίθηκε η προμελέτη της αίθουσας του ελαιοτριβείου των Σπυραίων με πέρασ 15 Νοεμβρίου του 2015 να έχουν περαιωθεί οι σχετικές εργασίες με σχετικά τιμολόγια. Εξαιρετικά ανεπαρκής προθεσμία και παράλληλα από Ιούλιο επιβολή κάπιταλ κοντρόλ (φύλλο εφημ. 95).

– Θεατρική παράσταση της Θεατρικής Σκηνής το Σάββατο 5 Σεπτεμβρίου 2015 με το έργο «Οίκος Ευηγρίας η ευτυχισμένη Δύση» (φύλλο εφημ. 96).

– Το Σάββατο 31 Οκτωβρίου 2015 η θεατρική παράσταση «Οίκος Ευηγρίας» επαναλαμβάνεται στη Δομβραίνα (φύλλο εφημ. 97).

– Οκταήμερη ετήσια εκδρομή του Συλλόγου 22 Σεπτεμβρίου έως 29 Σεπτεμβρίου 2015 στις Δαλματικές ακτές, επιστροφή μέσω Σερβίας (φύλλο εφημ. 96).

– Παραδοσιακή εκδήλωση - αφιέρωμα στη ΜΑΝΑ, με 3 Χορευτικούς Ομίλους, βράβευση νέων φοιτητών και παραδοσιακό γλέντι με ζωντανή μουσική το Σάββατο 9 Ιουλίου στην κεντρική πλατεία (φύλλο εφημ. 100).

– Ομιλία στο Κοινοτικό κατάστημα Ξηρονομής την Κυριακή 10 Ιουλίου 2016 του διδάκτορα Ιατρικής **Λουκά Γ. Κυριάκου** με θέμα «Προληπτική Καρδιολογία - Υπέρταση, Υπερλιπιδαιμία: Τι πρέπει να προσέχουμε».

– Το Σάββατο 3 Σεπτεμβρίου 2016 η θεατρική σκηνή της Ξηρονομής ανέβασε το έργο «Ποιος σκότωσε τον Ουίλιαμ» το 3ο θεατρικό κατά σειρά έργου της.

Συνάντηση εκπροσώπων τοπικών κοινοτήτων της Δ.Ε. Θίσβης

Την **Παρασκευή 16/9/2016** συναντήθηκαν στη Θίσβη σε άτυπη σύσκεψη τα Τοπικά Συμβούλια της Δ.Ε. Θίσβης, Ελλησίας, Ξηρονομής, Δομβραίνης, Θίσβης, και Χωστίων με θέμα τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση της περιοχής μας.

Αναφέρουμε συνοπτικά την απουσία Αστυν. Τμήματος από τη Δομβραίνα, ΑΤΜ της ΕΤΕ, του Υποθηκοφυλακείου Θίσβης, την υποβάθμιση υπηρεσιών των ΕΛΤΑ, την καθυστέρηση ανάπτυξης των παραλιών μας μέσω του ΣΧΟΑΠ, λόγω των περιορισμών του Δασαρχείου και της Αρχαιολογίας και την ανεργία που μαστίζει την περιοχή μας.

Στην περιοχή μας λειτουργούν βιομηχανικές εγκαταστάσεις της Σωληνοουργίας του Ομίλου Στασινόπουλου, του ομίλου ELPEDISON, καθώς Ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά. Η τοπική κοινωνία μας έπρεπε να νιώθει περισσότερο αισθητά τα ανταποδοτικά ωφέλη στην περιοχή μας για την όποια επιβάρυνση του περιβάλλοντος προκύπτει εκ της παρουσίας τους.

Το αυτό ισχύει και για το κομμάτι του ενδιαφέροντος του Δήμου Θηβαίων για τη Δημοτική Ενότητα Θίσβης, που διαισθανόμαστε ανεπαρκές.

Στην επόμενη συνάντησή μας θα ήταν επωφελής η παρουσία και Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων που κατάγονται από την περιοχή μας για επισήμανση, την αντιμετώπιση των αναγκών του τόπου και την ανάλυση της περαιτέρω υποβάθμισής του.

ΜΑΡΙΝΗΣ Ι. ΘΕΟΔΩΡΗΣ
Τοπικός Σύμβουλος Ξηρονομής-Αλυκής

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ

«ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΟΜΒΡΑΙΝΗΣ», ΣΥΝ. Π. Ε.

**Πλατεία Δομβραίνης
Δομβραίνα Θηβών - Τ.Κ. 32010
Τηλ.: 22640-22355**

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Οικοδομικού Παραθεριστικού Συνεταιρισμού «Άγιος Νικόλαος Δομβραίνης», θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού μας στις 03-07-2016, στην οποία επικυρώθηκε η διαγραφή 55 θανάτων μελών, ανοίγοντας έτσι το δρόμο για την είσοδο στο Συνεταιρισμό νέων μελών, με όραμα και πίστη στην επίτευξη του σκοπού μας. Εντωμεταξύ, στα όρια της έκτασης του Συνεταιρισμού στον Άγιο Νικόλαο τοποθετήθηκε ευδιάκριτη πινακίδα προς ενημέρωση των κατοίκων και πλέον βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να ενημερώσουμε τον κόσμο ότι έχουν προχωρήσει οι επαφές για τη δικαίωση του σκοπού μας και σε επίπεδο Αποκεντρωμένης Διοίκησης Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας.

Καλούνται, λοιπόν, όσα μέλη έχουν οικονομικές εκκρεμότητες, να τις τακτοποιήσουν τάχιστα, διότι βάσει των νέων νόμων, του καταστατικού και ειλημένων αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, θα κινηθούν διαδικασίες διαγραφής, εκτός των υπολοίπων θανάτων και των μη ταμειακώς εντάξει μελών.

Καλούνται επίσης όσοι δεν επιθυμούν να παραμείνουν μέλη του Συνεταιρισμού μας, να το γνωστοποιήσουν εγγράφως στη γραμματέα του Συνεταιρισμού, διευκολύνοντας έτσι τη διαδικασία μεταβίβασης της μερίδας τους.

Προς τούτο, τα μέλη μπορούν να ενημερώσουν την κ. Αικατερίνη Δέδε (τηλ. 22640-22355 και 6989399337) αλλά και για κάθε αλληλεγγύη ως προς τη διεύθυνση και το τηλέφωνό τους.

Με εκτίμηση

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΗΛΙΤΣΗΣ

Ο Γενικός Γραμματέας
ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΟΝΤΗΣ

Ευχαριστήριο Αγροτικού Συλλόγου Ξηρονομής

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ξηρονομής εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του στα 39 μέλη του που προσήλθαν στις 25.9.2016 στη Γενική Συνέλευση για την εκλογή του νέου Δ.Σ. και το νέο ξεκίνημα του Συνεταιρισμού. Το νέο Δ.Σ. ευελπιστεί στην παρουσία και συμπαράσταση και των 88 μελών του αλλά και των φίλων του Συνεταιρισμού στη νέα ελαιοκομική περίοδο.

Ενημερώνουμε ότι υπεβλήθη στις 24.8.2016 αίτημα στο Υποκατάστημα του ΕΛΓΑ Λαμίας από κοινού με το Συνεταιρισμό Καπαρελίου για την αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών λόγω της ακαρπίας.

Το αίτημα υπογράφεται από τους προέδρους **Ν. Σωτήρη** και **Α. Τζανόπουλο** και κοινοποιήθηκε στο Δήμο Θηβαίων και τους βουλευτές **Νικόλαο Θηβαίο** και **Ευάγγελο Μπασιάκο**.

Ο Συνεταιρισμός προσβλέπει στη συνεργασία του με τους γεωπόνους του Δήμου Θηβαίων από την επιστημονική γνώση των οποίων έχει πολλά να ωφεληθεί.

• Το ελαιοτριβείο θα ανοίξει στις 10 Νοεμβρίου και σας περιμένουμε όχι μόνο σαν πελάτες αλλά και για κάθε εποικοδομητική πρότασή σας για βελτίωση της λειτουργίας του και την καλύτερη εξυπηρέτησή σας.

Για το Δ.Σ. του Συνεταιρισμού

Ο Πρόεδρος
ΑΘΑΝ. ΤΖΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΠΑΝΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ

σύλλογοι εν δράσει



Χορευτική ομάδα Συνδέσμου Αεροπορικών Εταιρειών



Χορευτική ομάδα Καπαρελλίου Ξηρονομής



Χορευτική ομάδα Συλλόγου Γυναικών Θεσπιών



Χορευτική ομάδα Συλλόγου Γυναικών Θεσπιών

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΞΗΡΟΝΟΜΑΙΩΝ

Εκδήλωση «Η μάνα στο Δημοτικό Τραγούδι»

■ Ο Σύλλογος των Ξηρονομαίων, με αφορμή την επέτειο των 25 χρόνων αδιάλειπτης και επιτυχημένης κυκλοφορίας της εφημερίδας «Η Ξηρονομή» οργάνωσε και παρουσίασε στην κεντρική πλατεία μία εκδήλωση με μεγάλη επιτυχία.

Η εκδήλωση του Σαββάτου 9 Ιουλίου με τίτλο, «**Η μάνα στο Δημοτικό τραγούδι**» είχε ως θέμα το ρόλο της μάνας σ' όλες τις φάσεις της ζωής, τραγουδισμένες αριστοτεχνικά από τους λαϊκούς ποιητές και τραγουδιστές. Οι χοροί και τα τραγούδια, υπό τη διδασκαλία και καθοδήγηση του Αντιπροέδρου του Συλλόγου και δασκάλου των Χορευτικών Ομάδων **Κώστα Αδάμ**, ήταν χωρισμένα σε 6 ενότητες. Τραγούδια της τάβλας, τραγούδια και χοροί της κλέφτικης ζωής, της ξενιτιάς, της αγάπης, του έρωτα και του γάμου, τραγούδια και χοροί του θανάτου.

Τα τραγούδια και οι χοροί είχαν αγκαλιάσει όλες τις περιοχές της πατρίδας μας, δείχνοντας με τις υπέροχες στολές τους την ομορφιά της κάθε περιοχής. Τα κείμενα που εξηγούσαν τους χορούς και το ρόλο της μάνας σε κάθε ενότητα επιμελήθηκε και εκφώνησε το μέλος του Συλλόγου, δάσκαλος **Κώστας Νίκας**, υπεύθυνος για τα πολιτιστικά.

Πήραν μέρος: Α) Η **χορευτική ομάδα Συνδέσμου Αεροπορικών Εταιρειών**, πληρώνοντας οι ίδιοι το κόστος για τις στολές και τη μεταφορά τους με πούλμαν, συνοδευόμενοι από τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου κ. Στέλιο Μανουσάκη, Βαλβίνα Κατσούλα, Σοφία Πολιτοπούλου και κ. Ελένη Παπαδημητρίου.

Β) Η **Χορευτική Ομάδα Συλλόγου Γυναικών Θεσπιών** με επικεφαλής την πρόεδρό τους κυρία Σωτηρία Μπαμπούλα, οι οποίες επίσης ανέλαβαν το κόστος για τις στολές τους.

Γ) Η **Χορευτική Ομάδα Γυναικών Καπαρελλίου-Ξηρονομής** φορώντας τις στολές του Συλλόγου μας.

Μετά τους χορούς, ακολούθησε η βράβευση των νέων φοιτητών 2015 από τα μέλη του Δ.Σ. και τον πρόεδρο του Συλλόγου.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης ακολούθησε γλέντι, με χορούς και τραγούδια για όλους τους παρευρισκόμενους με την ορχήστρα του **Γιάννη Στάμου**.

Τη φιλοξενία των Χορευτικών Ομίλων προσέφεραν: το κατάστημα του **Σπύρου Διονιά** και η ταβέρνα του **Βαγγέλη Κεφαλά**, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά.

Την εκδήλωση προλόγισε η Ταμίας του Συλλόγου κ. **Μαρίνα Πανταζή**. Τα μέλη του Δ.Σ. κυρίες **Μαργαρίτα Κυριάκου** και **Γωγώ Σκαλή**, καθώς και οι **Άγγελος Κυριάκου** και **Κ. Βαζούρας** βοήθησαν για την επιτυχία της όμορφης εκδήλωσης αλλά και την επιτυχία της λαχειοφόρου αγοράς. Ο Σύλλογος παράλληλα, απένειμε τιμητικές πινακίδες στις Χορευτικές Ομάδες και εκτός των νέων φοιτητών εβράβευσε και το νέο διδάκτορα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. **Λουκά Γ. Κυριάκου**.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος κ. Σπ. Νικολάου, ο Ευστ. Κεφαλάς, ο Αναστ. Καμούτσος, ο κ. Στέργιος Σιαπάτης, ο κ. Λάζαρος Κολιγιάννης, ο κ. Νικόλαος Νόκας από τα Λεύκτρα και εκπρόσωποι Συλλόγων της περιοχής μας, η κ. Μαρία Τζιτζη, η κ. Σωτηρία Πανουργιά και η κ. Ελένη Σταμάτη από την Άσκη, τους οποίους και ευχαριστούμε.

ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΕΠ. ΑΔΑΜ



Από τη βράβευση Λουκά Γ. Κυριάκου



Ομιλία στο Κοινοτικό Κατάστημα

■ Τη δεύτερη μέρα του Πολιτιστικού Διημέρου «**Καλοκαίρι 2016**» και μετά την επιτυχημένη εκδήλωση για τη **Μάνα**, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 10 Ιουλίου ομιλία στο Κοινοτικό Κατάστημα Ξηρονομής του Ια-

τρού Καρδιολόγου - Εντατικολόγου κ. **Λουκά Γ. Κυριάκου**, διδάκτορα Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών με θέμα: «**Προληπτική Καρδιολογία - Υπέρταση, Υπερλιπιδαιμία: Τι πρέπει να προσέχουμε**».

Τον ομιλητή παρουσίασε το μέλος του Δ.Σ. κ. **Κώστας Βαζούρας**, ο οποίος διάβασε το βιογραφικό σημείωμά του και ο οποίος βραβεύτηκε από το Σύλλογό μας για το Διδακτορικό του Δίπλωμα την προηγούμενη βραδιά στην πλατεία της Ξηρονομής. Την ομιλία παρακολούθησαν περί τους εκατό ακροατές και μετά το πέρας της ο ομιλητής απάντησε σε ερωτήματα και έδωσε σχετικές διευκρινήσεις και επεξηγήσεις στις όποιες απορίες τους.

Αξίζει ν' αναφερθεί ότι ο Λουκάς διετέλεσε Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου την περίοδο 1998 - 2001 και είχε αγωνιστεί με τα χρώματα της θρυλικής ομάδας του χωριού «**Θυέλλα Ξηρονομής**».

Ευχαριστούμε θερμά το συγχωριανό μας διδάκτορα της Ιατρικής και ευχόμεθα να τον έχουμε και στο μέλλον ομιλητή με θέματα που αφορούν στην ειδικότητά του.

Α.Σ.Κ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΟΜΒΡΑΙΝΑΣ

Εκδήλωση «**Καλοκαίρι 2016**»

■ Ο Σύλλογος Γυναικών Δομβραίνας πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία το Σάββατο 13 Αυγούστου το βράδυ στην πλατεία Δομβραίνας την εκδήλωση «**Όταν οι παιϊκές φορεσιές... μας ταξιδεύουν**», όπου παρουσιάστηκε η τοπική λαϊκή φορεσιά και παραδοσιακοί χοροί με δρώμενα από τα Χορευτικά τμήματα των παιδιών της Δομβραίνας. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε και βράβευση των άριστων μαθητών της Γ' Τάξης του Γυμνασίου Δομβραίνας για τα σχολικά έτη 2014 - 2016.

ΑΣΗΜ. ΜΑΡΖΑΒΑ-ΣΤΑΜΑΤΗ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΟΠΙΑΣ & ΣΑΦΕ

Καλοκαιρινή εκδήλωση

■ Το Σάββατο 13.8.2016 και ώρα 10.30 μ.μ. πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη μουσικοχορευτική καλοκαιρινή εκδήλωση στην κεντρική πλατεία της Ελλοπίας με συνδιοργανωτές τους δύο Συλλόγους του χωριού, το Σύλλογο Γυναικών Ελλοπίας και το ΣΑΦΕ και την ορχήστρα του Κων/νου Ράπτη.

Η Πρόεδρος
ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΣΩΤΗΡΙΑ

Ο Πρόεδρος
ΚΟΥΤΣΟΥΡΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

Ιερά πανήγυρις Ξηρονομής



Με λαμπρότητα και θρησκευτική κατανύξη εορτάστηκε και εφέτος η **Ιερά Πανήγυρις «το Γενέσιον της Θεοτόκου»**.

Στον Εσπερινό συλλειτουργήσαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης μας κ. Γεώργιος, ο Αρχιμανδρίτης κ. Δανιήλ από τους Αγίους Θεοδώρους Θηβών που κήρυξε το θείο λόγο, ο Ηγούμενος Δωρόθεος της Ι. Μονής του Προφήτου Ηλία Ερυθρών μετά του συνοδού του και βέβαια ο ιερέας μας, εφημέριος της Ξηρονομής π. Μιχαήλ. Έψαλλαν δεξιά ο Κυριάκος Μιχ. Αδάμ και ο Κώστας Βαζούρας και αριστερά ο Χρήστος Μπισιώτης. Η επιμέλεια του στολισμού της Εκκλησίας με λουλουδία έγινε από τις αδελφές Αναστασία και Δέσποινα Γ. Βλάχου. Την εικόνα της Παναγίας μας ηλαιοσώσαν γυναίκες της Ξηρονομής ντυμένες με τις τοπικές στολές του Συλλόγου των Ξηρονομαίων: πρεσβυτέρα Χριστίνα, Μαρία Τζιτζη, Ελένη Ν. Μίχα, Ζωή Στ. Σπύρου, Ναταλία Ζιζόλη και Μαρίνα Πανταζή. Την εικόνα της Παναγίας μας εβάστασαν κατά την περιφορά οι: Όθωνας Σπύρου, Ιωάννης Κυριάκου, Βασίλειος Τζιτζης, Δημήτριος Κυριάκου και Τάκης Αρβανίτης. Να έχουν την ευλογία της Παναγίας μας. Κεράσματα στους προσκυνητές μετά το πέρας του Εσπερινού προσέφερε ο **Σύλλογος Γυναικών Ξηρονομής**.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος κ. Σπύρος Νικολάου, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Σκαλής και ο πρόεδρος της Τ/Κ Ξηρονομής κ. Ε. Κεφαλάς.

Την Κυριόνυμο ημέρα συλλειτουργήσαν ο π. Γεώργιος Θανάσου Ηγούμενος της Ι. Μονής Οσίου Λουκά, ο π. Κυριάκος Πετσίτης από τα Χώστια και ο π. Μιχαήλ. Έψαλλαν οι Κυριάκος Αδάμ και Κ. Βαζούρας. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο παρέθεσε τράπεζα από προσφορές συγχωριανών και επιχειρηματιών από τα γειτονικά χωριά, στην οποία παρέκάθισαν εκτός από τους ιερείς και όσοι συγχωριανοί ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του παπά Μιχαήλ.

Ευεληπιστούμε και ευχόμεθα η τράπεζα να γεμίζει με τα περισσεύματα της αγάπης μας εν Χριστώ.

Και του χρόνου να συνεορτάσουμε και σωστοί στον αριθμό.

Α.Σ.Κ



ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

«Ποιός σκότωσε τον Ουίλιαμ;»



Η Ερασιτεχνική Θεατρική Ομάδα του Συλλόγου μας παρουσίασε το Σάββατο 3.9.2016 και ώρα 9.00 μ.μ. στην κεντρική πλατεία της Ξηρονομής τη θεατρική παράσταση - κωμωδία της **Λίλιαν Δημητρακοπούλου** «Ποιος σκότωσε τον Ουίλιαμ;». Το νόημα το έργου ήταν η προσπάθεια ενός ερασιτεχνικού θιάσου να παρουσιάσει το κλασικό αριστούργημα του William Shakespeare «Ρωμαίος και Ιουλιέτα».

Στη θεατρική αυτή προσπάθεια, η κατανομή των ρόλων, η δράση των ηθοποιών και ό,τι επιχειρήθηκε ήταν αδέξιο και αποτυχημένο, αφού όλοι με την ανεπάρκειά τους οδήγησαν σε πλήρη αποτυχία την παράσταση και έτσι «θανάτωσαν» έμμεσα τον μεγάλο συγγραφέα. Την παράσταση στην κατάνεστη πλατεία προλόγισε ο Κώστας Βαζούρας.

Μετά το πέρας της παράστασης ο πρόεδρος του Συλλόγου ευχαρίστησε τη θεατρική Σκηνή της Ξηρονομής, ενώ ανέφερε τα ακόλουθα:

«Σας ευχαριστούμε που τιμήσατε με την παρουσία σας τη θεατρική παράσταση που ανέβασε η θεατρική σκηνή της Ξηρονομής «Ποιος σκότωσε τον Ουίλιαμ» της Λίλιαν Δημητρακοπούλου που είναι η 3η κατά σειρά που εγγράφεται στο ενεργητικό της, μετά τα δύο έργα του Μανώλη Κορρέ «Ο Μίδας έχει αυτιά γαϊδάρου» και «Οίκος ευγενίας - η ευτυχισμένη Δύση».

ΔΙΑΝΟΜΗ - ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Μήτσος:	Σίνα Ντένις
Σκηνοθέτης:	Αποστολάκη - Σπύρου Κατερίνα
Μιμή:	Πανταζή Αγγελική
Κώστας:	Φίλης Κώστας
Αλήκη:	Ρουμένοβα Ελίνα
Τζένη:	Μπεκρή Αναστασία
Νόνικα:	Σκαλή Κωνσταντίνα
Αλέκος:	Κυριάκου Γιάννης
Μανώλης:	Διονάς Σπύρος
Χορός:	Ζιζόληη Ναταλία Ατζάρα Χριστίνα

Σκηνοθεσία: Διονάς Σπύρος
Επιμέλεια Σκηνικών: Θεατρική Ομάδα
Μουσική Επιμέλεια: Διονάς Σπύρος
Κοστούμια: Σύλλογος των Ξηρονομαίων
Χορογραφίες: Κεφαλά Γωγώ
Φωτισμοί: Ζωγράφου Χρήστος

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας που χρηματοδότησε την παράσταση εκφράζει δι' εμού τα θερμά συγχαρητήριά μας στους συγχωριανούς μας που συνθέτουν την εθελοντική ομάδα της θεατρικής σκηνής, η οποία με την καθοδήγηση και διδασκαλία του **Σπύρου Διονά** μας προσέφερε το πολιτιστικό αγαθό της θεατρικής παράστασης, πράγμα τιμητικό για το Σύλλογο και την Ξηρονομή. Έχουν την ευγνωμοσύνη και την αγάπη μας.

Αφιερώνουμε την αποψινή θεατρική βραδιά στους **χορηγούς του Συλλόγου**, όπως καταγράφονται στην εφημερίδα μας, έτσι ώστε οι δυο εκδηλώσεις μας του καλοκαιριού αφιέρωμα στη Μάνα από τον **Κώστα Αδάμ** και η θεατρική παράσταση να έχουν ελεύθερα είσοδο, αλλά και να συνεχίζεται απρόσκοπτα η έκδοση της εφημερίδας μας για εικοστό πέμπτο χρόνο.

Ευχαριστούμε παράλληλα:

- Το **Δήμο Θηβαίων** για την παραχώρηση της πλατείας και τη διάθεση της εξέδρας.

- Τους εκπροσώπους της Δημοτικής Αρχής της Δημοτικής Ενότητας θιάβης και μάλιστα τον κ. **Ευστάθιο Κεφαλά** για τον ευπρεπισμό, την καθαριότητα του χώρου αλλά και τη συμμετοχή του στην προσπάθεια μεταφοράς της εξέδρας από το Τάχι

στην Ξηρονομή με όχημα του Δήμου, ύστερα από τη θετική παρέμβαση του Αντιδημάρχου Δημοτικής Ενότητας θιάβης συγχωριανού μας κ. **Γεωργίου Σκαλή**, τον οποίο θερμά ευχαριστώ από τη θέση αυτή.

- Ευχαριστούμε τον πρόεδρο του Αγροτικού Συνεταιρισμού της Ξηρονομής κ. **Αθανάσιο Τζανόπουλο** που ανέλαβε την επιστροφή της εξέδρας αχρεωστών για το Σύλλογο τη Δευτέρα το πρωί στην πλατεία Αγίου Γεωργίου στη θήβα, αφού ο Δήμος Θηβαίων κωλύεται. Είναι η τρίτη μεταφορά της εξέδρας που εγγράφεται στο ενεργητικό του. Είναι πράξη αξιομίμητη, συμπαράστασης στο Σύλλογο και αγάπης προς την Ξηρονομή και τέλος τον **θεοδωρή Στέφα** για την επιτυχή ηχητική κάλυψη της παράστασης.

Ευχόμεθα να μας αξιώσει ο θεός η επόμενη θεατρική παράσταση της θεατρικής σκηνής να δοθεί σε δικό μας στεγασμένο θέατρο. Και του χρόνου».

Αξίζει ν' αναφερθεί ότι η θεατρική σκηνή της Ξηρονομής επανέλαβε τη θεατρική παράσταση στην κατάνεστη αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου «Ησίοδος» της Άσκρης στις 17.9.2016 με μεγάλη επιτυχία, ύστερα από πρόσκληση του προέδρου του Συλλόγου κ. Ιωάννη Πέππα, Αντιστράτηγου ε.α.



ΤΙΦΑ

«Εστίν ουν ξεχωρίζουν οι λήξεις»

1. Παιανία Ελλάδος Περιήγησις/Βοιωτικά:

«παραπλήοντι δε αυτόθεν πόλισμα εστίνου μέγα επί θαλάσση Τίφα: Ηρακλείον τε Τιφαιεύσιν εστι και εορτήν άγουσι επέτειον.

Ούτοι Βοιωτών μάλιστα εκ παλαιού τα θαλάσσια εθέλουσιν είναι σοφοί, Τίφυν άνδρα μνημονεύοντες επικώριον ως προκριθεί η γενέσθαι της Αργούς κυβερνήτης: αποφαίνουσι δε και πρό της πόλεως ένθα εκ Κόληων οπίσω κομιζομένην ορμισσθαι την Αργώ λήγουσι»

2. Απολλοδώρου Βιβλιοθήκη Α' [9,16]: «ως δε η ναυς κατεσκευάσθη, χρωμένω ο θεός αυτώ πλείν επέτρεψε συναθροίσαντι του αρίστου της Ελλάδος. Οι δε συναθροισθέντες εισίν οίδε: Τίφης Αγνίου, ος εκυβέρνα την ναυν».

*Μισογκρέμιστο κάστρο
στέκεισ σιωπηλό,
μισοσκότεινο άστρο
πλάι στο γυαλό.*

*Τα καράβια αγναντεύεις,
τ' άγωνα βουνά
απ' το παρελθόν μαντεύεις
μέλληον που πονά.*

*Μισογκρέμιστα τείχη,
π' ο καιρός ροκανίζει
κι απ' του βράχου τον πήχη
χαιρετούν τ' Αθωνίζι.*

*Άραγε πόσα θα είδες
στη ροή του χρόνου σου,
πόσες πάτησαν ατιθίδες
τα σκαλιά του θρόνου σου.*

*Μισογκρέμιστη Τίφα
που γεννάς τον ταγό
κυβερνήτη, ω Σίφα
ξακουστό στην Αργώ.*

*Στον δικό σου λιμένα,
Αργοναύτες γενναίοι
εκστρατεύουσα ξένα,
όπου Δέρας εμπνέει.*

*Σαν Φινεύς συμβουλεύει
και ψυχώνουν φαρέτρες
και ο Τίφης πλανεύει
συμπληγάδες, τις πέτρες.*

*Μισογκρέμιστρο κάστρο
της Ακρόπολης τρίμμα
με της μνήμης το πιάστρο
ξαναγενέθεις το νήμα.*

*Μισοφώτεινος λύχνος
διατηρείς στους αιώνες
του λιμένα το ίχνος
κι —ευτυχώς— τρεις πυλώνες.*

ΒΑΣΩ ΔΗΜ. ΦΙΛΗ

Ανέκδοτο από τη συλλογή «Αστερόσκονη»

Νέοι φοιτητές

— Ο **Ιωάννης Κεφαλάς** του Γεωργίου και της Μαρίας Κατσαβριά πέτυχε στο ΤΕΙ Τεχνολογίας Περιβάλλοντος στη Ζάκυνθο.



— Η **Δήμητρα Γεωργογιάννη** του Βασιλείου και της Μαρίας Επαμ. Κορώση πέρασε δεύτερη στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Πειραιά, στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών.



— Η **Νίκη Κεφαλά** του Κωνσταντίνου και της Αθανασίας (Θάνας) Σοφάνη πέτυχε στη Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο.



— Η **Αναστασία Κατσιφή** του Αναστασίου και της Βασιλικής Σερ. Σκαλή πέτυχε στο τμήμα Επιστημών Εκπαίδευσης και Αγωγής στην προσχολική ηλικία.



Επιτυχόντες στα Α.Ε.Ι.

— Ο **Παντελής Μιχ. Ρούσσης** και η **Μαρία Αθαν. Παπαδοπούλου**, εγγονός και εγγονή της Μαρίας Ευαγ. Σπύρου Μανούρη, επέτυχαν στην **Ιατρική Αλεξανδρουπόλεως** και στη **Νομική Αθηνών**, αντίστοιχα.

Συγχαρητήρια
Γεώργιος Ευαγγ. Σπύρου

Η Πρόνοια του Θεού για εμάς ΒΟΡΕΙΟΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

Έστειλε ο Θεός τον Άγγελό του να πάρει τον πατέρα φτωχής πολύτεκνης οικογένειας. Όταν ο Άγγελος είδε τη φτώχεια και τις ανάγκες της οικογένειας δίστασε στιγμιαία να εκτελέσει την εντολή.

Ο Θεός τον ανακάλεσε αμέσως και του είπε: «Θα πας πρωύτερα να μου φέρεις αυτή την πέτρα στο βαθύτερο σημείο του ωκεανού». Ο Άγγελος Του έφερε αστραπαία την πέτρα και με εντολή του Θεού την έσπασε σε δύο κομμάτια και τότε φάνηκε ένα ζωντανό σκουληκάκι να σαλεύει.

Και είπε ο Θεός στον Άγγελό Του: «Εγώ που μεριμνώ να μένει ζωντανό αυτό το ζωάκι μέσα στην πέτρα, στο βάθος της αβύσσου, θα άφηνα απροστάτευτα τα ορφανά παιδιά της οικογένειας;»

Από τον † Γεώργιο Γκινόπουλο
Σωπική Πρωγώνιου Βορ. Ηπείρου

Οι σελίδες της «**Ξηρονομής**» είναι ανοικτές για δημοσίευση των δραστηριοτήτων των Συλλόγων της περιοχής μας, καθώς και άλλων τοπικών ειδήσεων, αρκεί να καταφθάνουν έγκαιρα σε ηλεκτρονική μορφή στο e-mail: akalozoumis@yahoo.gr, επισυνάπτοντας και αντίστοιχο φωτογραφικό υλικό, μαζί με τις επεξηγηματικές ληζάντες τους.

Εκ του Δ.Σ.

Ξηρονομαίοι που ξεχώρισαν

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΑΝΤΑΖΗΣ (1942-2016)

Τον εκλιπόντα αποχαιρέτησε στον Ι. Ναό Αγίου Νικολάου Λιβαδειάς ο Αθανάσιος Καλοζούμης, ως ακολούθως:

«Σεβαστοί πατέρες

Προσφιλείς συγγενείς και φίλοι του εκλιπόντος.

Ομιλώ ως προσωπικός και οικογενειακός φίλος αλλά και εκ μέρους του Πολιτιστικού Συλλόγου των Ξηρονομαίων, τόπου της καταγωγής του.

Ευρισκόμεθα στον Ιερό Ναό για να προσευχηθούμε υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Χαράλαμπου Πανταζή που πορεύεται στο δρόμο της αιωνιότητας.

Γεννήθηκε το 1942 στην Ξηρονομή από τον Γεώργιο Πανταζή και τη Μαρίκα Σπύρου, ανιψιά του ιδρυτού και μεγάλου ευεργέτη του Συλλόγου μας και της Ξηρονομής Σπύρου Σπύρου, πρωτοπόρου της Γεωπονίας στην Ελλάδα.

Περάτωσε το Δημοτικό Σχολείο στην Ξηρονομή, εφοίτησε στο οκτατάξιο Γυμνάσιο Θηβών και την τελευταία τάξη παρακολούθησε στο πέμπτο Γυμνάσιο Εξαρχείων στην Αθήνα, όπου υπήρξαμε και συμμαθητές.

Εφοίτησε στη Γεωπονική και Δασολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Υπηρέτησε τις Ένοπλες Δυνάμεις ως έφεδρος αξιωματικός, απόφοιτος της Σχολής Πυροβολικού στο Μεγάλο Πεύκο.

Δραστηριοποιήθηκε επαγγελματικά στη Λιβαδειά ως γεωπόνος, ελεύθερος επαγγελματίας διατηρώντας κατάστημα με την επωνυμία «Γεωπονική», με αντικείμενο γεωργικά φάρμακα και συνέβαλε στην επιστημονική υποστήριξη των γεωργών της περιοχής Λιβαδειάς και όλου του νομού Βοιωτίας, συνεχίζοντας την οικογενειακή παράδοση του Σπύρου Σπύρου και του υιού του Γεωργίου.

Διετέλεσε πρόεδρος της Ομοσπονδίας Γεωπόνων Φωκίδος - Βοιωτίας.

Καταξιωμένος επιχειρηματίας, εντιμότητας και



δημιουργικός, χαρακτήρας ασυμβίβαστος, ιδεολόγος, δίκαιος κριτής του κοινωνικού γίγνεσθαι, θαρραλέος να λήξει τα πράγματα με το όνομά τους.

Δεν απέβληπε στο κέρδος και την εκμετάλλευση των πελατών του και ουδέποτε διεκδίκησε τα οφειλόμενα από τους αγρότες πελάτες του, προτιμώντας να ζημιωθεί, όπως μου είχε εκμυστηρευτεί.

Είθε ο Κύριος του θανάτου και της ζωής να του αναγνωρίσει τη μεγαλοθυμία του αυτή, τη φοβερή ώρα της κρίσεως.

Αξιοπρεπής και καρτερικός έζησε με υπομονή τα δύσκολα χρόνια της ασθένειάς του.

Αγαπούσε την Ξηρονομή και υπήρξε ένθερμος φίλος του Συλλόγου μας, διότι πίστευε στην επωφελή για τον τόπο επιμορφωτική και πολιτιστική δράση του.

Ήταν παρών στις εκδηλώσεις του Συλλόγου στην Αθήνα και την Ξηρονομή, στις συνεστιάσεις μας, τις ομιλίες στο Κοινοτικό Κατάστημα και προήδρευσε στις 9 Σεπτεμβρίου του 2012 στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας.

Ήταν φανατικός αναγνώστης και αυστηρός κριτής του περιεχομένου της εφημερίδας «η Ξηρονομή» που εκδίδει ο Σύλλογος αλλά και συστηματικός χορηγός της.

Ευτύχησε ν' αποκτήσει μια θαυμάσια οικογένεια με τη Λιβαδίτισσα Άντζελα Βασιλιά, πρόεδρο της Ομοσπονδίας των Συλλόγων Γυναικών Βοιωτίας. Πάντοτε αναγνώριζε την απεριόριστη στοργή, φροντίδα και αγάπη της και ήταν βαθύτατα ευγνώμων απέναντί της.

Απέκτησαν δυο θυγατέρες, την Ιατρό Μαρίκα και τη Γεωπόνο, Διπλωματική ακόλουθο Φανή.

Ευτύχησε που τ' όνειρό του έγινε πραγματικότητα με το να δει εγγόνια από τις οικογένειες των θυγατέρων του με τον Δημήτρη Βουτυράκο ιατρό και τον Λάμπρο Ρόδη δημοσιογράφο, αντίστοιχα.

Αξέχαστέ μας Μπάμπη

Στην Άντζελα και τις οικογένειες των θυγατέρων σου, ευχόμεθα την παρηγοριά που δίνει ο Χριστός, ο Θεός της αγάπης, με την υποσχέση της μετά θάνατον ζωής στη χώρα των Μακάρων, όπου δεν υπάρχει πόνος, λύπη και στεναγμός αλλά ζωή ατελειώτητος.

Εκεί ευχόμαστε και προσευχόμαστε να ζεις αναστημένος.

Αιωνία σου η μνήμη.

★ ★

Μετά τη νεκρώσιμο ακολούθια η σορός μεταφέρθη στον Ι. Ναό Γενέσιον της Θεοτόκου στην Ξηρονομή όπου εψάλη τρισάγιο και στη συνέχεια στον οικογενειακό τάφο του Νεκροταφείου Ξηρονομής.

Στη γιαγιά μου Ασημίνα Παπανικολάου



Η γιαγιά Ασημίνα, η θυγατέρα Τασία, η εγγονή Γιολάντα, η δισέγγονη Μάγια

Η γιαγιά μου ήταν σαν μάνα μου. Κι ακόμα δεν μπορώ να κωνέψω ότι αν σπρώξω τη σιδερένια πόρτα του σπιτιού της δεν θα τη δω να κοιτάει έξω από το παράθυρο. Σαν ζωγραφικός πίνακας. Γερνώντας στην αναμονή.

Ασημίνα τη λήγανε και συνειδητοποιώ τον παρελθοντικό χρόνο, καθώς γράφω. Τόση ζωή, ένας αιώνας. Γεννήθηκε το 1917, από τον Δημήτριο Καφετζόπουλο απ' την Ξηρονομή και καταγωγή από Μακεδονία και την Κωνσταντινιά Παπαθωμά από τη Θίβη. Είχε άλλες 3 αδερφές κι έναν αδερφό. Ήταν μικρό κορίτσι όταν ξεψύχησε ο πατέρας της την ίδια ακριβώς στιγμή που γεννιόταν το τελευταίο παιδί αυτής της οικογένειας! Μου τα ιστορούσε κάποτε και την είδα να κλαίει. Δεν ήξερα ότι μπορούσε. Ως τότε ήξερα μόνο ότι η γιαγιά μου αντέχει.

Πόσες τέτοιες γυναίκες έχουν ευλογήσει αυτά τα χώματα με τη δροσιά της σιωπής τους... Αυτή τη σιωπή, όταν ήμουνα μικρή, κοίταγα να τη σπάω ανοίγοντας κουβέντα περί ανέμων και υδάτων και διακόπτοντας έτσι το μουρμουρητό της μέτρησης. Έπλεκε με το βελόνάκι, με τα πόδια τεντωμένα και το ένα πάνω στο άλλο με κοίταζε κλεφτά γυρεύοντας τι να μου απαντήσει:

— Θες καφέ;
Θυμάμαι να ρίχνει ένα δάχτυλο ελληνικό καφέ στο γάλα μου κι αυτόματα μεταμορφώνονται σε μεγάλη. Θυμάμαι και κάθε απόγευμα να μας κλείνει στη χούφτα αμύγδαλα και μαζί 2 - 3 πικρά απ' το βερίκοκο ή από μια πικραμυγδαλιά που είχαμε στον κήπο.

— Να τα φάτε με το ζόρι. Μπρος, κάνουν καλό.
Θυμάμαι τον μπαξέ της, την πέτρινη σκάφη, το φούρνο όπου φούρνιζε ψωμιά και κουλούρια. Θυμάμαι να τα βγάζει πέρα. Με εγγόνια, με δουλειά στο κτήμα και στο σπίτι, με μουσαφίρηδες και ταυτόχρονα όλα δουλεύανε ρολόι.

Ρολόι και οι αισθήσεις της μέχρι και 5 χρόνια πριν πεθάνει. Η ακοή βιονική, η όραση το ίδιο και η υπομονή ποτάμι. Τη θυμάμαι στην ελιά, πάνω στο πιο ψηλό σκαλί, να κουβαλάει την ασήκωτη ξύλινη σκάλα και να αλλιάζει ρίζες και κληριά. Κι αν της μιλούσα μου 'λεγε —γελιώντας— «μη με χασομεράς»!.

Ως και στα 90 θυμάμαι να έρχεται μπροστάρισα στο κτήμα και ν' ανεβαίνει στην ελιά. Την έχω φωτογραφία. Έχω αποδείξεις...

Και πηλάι στον παππού Βασίλη, βράχος... του τίναζε το σακάκι κάθε πρωί πριν πάει στο καφενείο, έπιανε γι' αυτόν κρασί απ' το υπόγειο, τον περίμενε να φάνε μαζί το μεσημέρι, να πηλαγίσουν το βράδυ. Απλές στιγμές γεμάτες αλήθεια. Γεμάτες μια αλήθεια που μου τσακίζει την ψυχή. Γιατί, όλο και πιο σπάνια συναντάς τέτοιες απλές στιγμές.

Ένα φαγητό απλά μαγειρεμένο, νόστιμο — πάντα να σου θυμίζει κάτι, δηλαδή... Γλυκιά σπανακόπιτα και τηγανίτες, μουστοκούλουρα...

Μια φωτιά να καίει στο τζάκι και παραδίπλα να ψήνεται φέτα ψωμί με λάδι. Δεν υπάρχει πια αυτό. Δεν επαναλαμβάνεται, παρά μόνο για να το δείξω στα παιδιά



μου εγκυκλοπαιδικά. Ούτε η αγκαλιά αυτή, θα μου γυρίσει πάλι.

Ούτε στιγμές παρόμοιες μ' αυτές θα σας γυρίσουν πάλι...

Η γιαγιά μου και όλες αυτές οι γιαγιάδες και οι παππούδες είναι οι ρίζες μας. Φεύγουν και παρασύρουν μαζί τους το τοπίο. Τα χώματα, τις μυρωδιές και την αίσθηση του μέτρου. Πρόλαβε και μου το δίδαξε καλά η γιαγιά Ασημίνα. Θα την τιμώ και θα τη θυμάμαι πάντα μέσα στην ψυχή μου.

Για την ιστορία, έκανε τρία παιδιά με τον παππού, Βασίλη Παπανικολάου. Το ένα το έχασε σε νηπιακή ηλικία όπως χάνονταν δυστυχώς πολλά παιδιά τότε από ξαφνικές αρρώστιες ή κι απ' το τίποτα. Κι έπειτα την αγαπημένη μου μητέρα, Αναστασία και το θείο μου Σπύρο. Είχε τρία εγγόνια, εμένα, τον Αντρέα και τη Μίνα κι αφού πατρεύτηκε σαν δεύτερη μάνα απ' τον πατέρα μου Γρηγόρη, όταν εκείνος έφυγε πρόωρα, της χάρισα δισέγγονα, τη Μάγια και το μικρό Γρηγόρη. Τα αγάλλισα και τα δύο και είναι για μένα μεγάλη παρηγοριά αυτό. Η ζωή της σταμάτησε τον Ιούνιο του 2016. Αυτό το καλοκαίρι το περάσαμε χωρίς την ήρεμη παρουσία της.

Έχε γεια, καλή μου, εύχομαι να σου είχα πει «σ' αγαπώ» περισσότερες φορές από όσες τελικά σου είπα. Ήσουν και είσαι ακόμα για μένα ένας πολύτιμος θησαυρός.

Υ.Γ. Ευχαριστώ την εφημερίδα για τον χώρο που μου παραχώρησε.

ΓΙΟΛΑΝΤΑ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ - ΑΣΗΜΙΝΑ ΤΣΙΑΜΠΟΚΑΛΟΥ
(έτσι υπέγραφα τις ζωγραφιές μου)
Συγγραφέας/μουσικός

Άνθρωποι του τόπου μας

Ο Χρήστος Δρέλλας περιγράφει τη ζωή του και μας παραδειγματίζει θετικά

Γεννήθηκα το 1933 από τον Πλούταρχο Δρέλλα και την Παγώνα Γ. Γκίκα από το Κακόσι ύστερα από τ' αδέρφια μου Γιάννη και Δημήτρη. Είμασταν χωρίς περιουσία, είχαμε το σπίτι και δέκα ελιές. Ούτε αμπέλι, ούτε χωράφια και περνούσαμε μεγάλη φτώχεια. Ο πατέρας μου πέθανε το 1941 που όλος ο λαός είχε τη στέρηση της κατοχής. Ορφάνεψα στα 7 μου χρόνια και ανοιγόμουν στη γειτονιά να πάρω λίγο ψωμί.

Ο Γιάννης εργαζόταν στον Στυλιανό Θεοδωρή. Εκεί έμενε, εκεί έτρωγε και εργαζόταν στα κτήματά τους. Ο Δημήτρης (Τάκης) εργαζόταν στην οικία του Λουκά Μίχα που ήταν κι αυτό αρχοντόσπιτο.

Εμένα με κοίταγε η χήρα η μάνα μου, που χήρεψε νέα και δεν παντρεύτηκε για να φροντίζει, εμένα πράγμα που έκανα κι εγώ γι' αυτήν όταν μεγάλωσα. Στα 18 μου χρόνια πήγα εθελοντής στην Αεροπορία και άνοιξα ένα μικρό κουρείο στο καφενείο του θρασύβουλου Παπαϊωάννου, όπου σήμερα το μαγαζί της θάνας Κεφαλά και μετά απέναντι στον Γιάννη Φίλη (Φαφούγια) για 20 χρόνια.

Το 1964 παντρεύτηκα τη Μαρία Βασ. Νιάρου από την Πέτρα (Σάχο) Λιβαδειάς με την οποία έκανα μια θαυμάσια οικογένεια με τα παιδιά μου Πλούταρχο, Βασίλειο και την Παγωνίτσα, που προόδευσαν με τις ορμήνες της μάνας τους.

Ο Πλούταρχος υπηρετεί στο Πολεμικό Ναυτικό πλωτάρχης, ο Βασίλειος υπολοχαγός Πυροβολι-

κού στη θήβα και η Παγωνίτσα βοηθός ιατρού Μικροβιολόγου.

Σήμερα ο Πλούταρχος υπηρετεί στο ΓΕΕΘΑ και έχω δυο εγγόνια από αυτόν και δυο από τη θυγατέρα μου.

Το 1980 διορίστηκα Αρχαιοφύλακας στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θηβών με αντικείμενο βεβαιώσεως αρχαιολογίας στα χωριά από Ελληοπία και κάτω.

Το ξεκίνημά μου ήταν φτωχό αλλά με τη βοήθεια του θεού η οικογένεια ευδοκίμησε.

Η μάνα μου πέθανε το 1975 σε ηλικία 75 ετών στα χέρια της γυναίκας μου και τα δικά μου. Μου δόθηκαν ευκαιρίες να φύγω από το χωριό αλλά κάθισα για το χατήρι της μάνας μου που με κοίταξε μικρό και φτωχό.

Τα παιδιά πέρασαν στις σχολές τους με το δικό τους διάβασμα και μόνο γιατί εγώ δεν είχα λεφτά για φροντιστήρια και τους το είχα ξεκαθαρίσει ώστε αγωνίστηκαν με τις δικές τους μόνο δυνάμεις.

Η ευχή της μάνας μου, η φροντίδα της γυναίκας μου, η εργατικότητα των παιδιών μου και η ευλογία του θεού μας ανέδειξαν στην κοινωνία.

Υπήρξα ιδρυτής της ομάδας Θύελλα Ξηρονομής από το 1956 μέχρι το 1960, οπότε σταμάτησε η ομάδα αφού πολλὰ μέλη της έφυγαν από το χωριό. Τελειώνοντας εύχομαι, ότι καλό στο Σύλληγό μας και την εφημερίδα μας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΡΕΛΛΑΣ



Από αριστερά: Χάρης Μίχας - Χρ. Δρέλλας
(Φωτ. 1956 Χρ. Δρέλλας)

Ιστορικό ντοκουμέντο

ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΟΥ ΞΗΡΟΝΟΜΑΙΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ ΤΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 1914 ΕΩΣ ΤΟ 1921

Αριστείδη Κων/νου Φίλη

Ημερολόγιο του Ξηρονομαίου Στρατιώτη Αριστείδη Κ. Φίλη που πολέμησε από το 1914 έως το 1921 στη Μακεδονία, Κριμαία και Μικρά Ασία για την απελευθέρωση αλύτρωτων αδελφών.

Αντίγραφο του Ημερολογίου μας απεστάλη προς δημοσίευση από τον εγγονό του Καθηγητή Διομήδη Σταμάτη, Ξηρονομαίο εκ μητρός, τον οποίο ο Σύλλογός μας ευχαριστεί για το Ιστορικό αυτό Ντοκουμέντο.

6ο ΜΕΡΟΣ

Εν τω μεταξύ ήμουν και εγώ ανυπόδτος. Καταυλιστήκαμε και κοιμηθήκαμε το μεσημέρι. Φάγαμε και αχλάδια, γιατί υπήρχαν άφθονα καρποφόρα δένδρα. Μείναμε μέχρι τις 7 η ώρα το εσπέρας και αναχωρήσαμε. Αφού κάναμε τρεις ώρες πεζοπορία φθάσαμε 10 η ώρα το βράδυ στην πόλη Κασαμπά. Την 5η Ιουλίου και ώρα 7η πρωινή αναχωρήσαμε πεζοπορία με τους γυλιούς στον ώμο. Αφού βαδίσαμε 1.30 ώρα δρόμο, βρήκαμε ένα ποτάμι που ονομαζόταν Έρμος. Επειδή ήταν μεγάλος και δεν είχε γέφυρα περάσαμε μέσα από το νερό μέχρι τους μηρούς. Αργότερα ούτε που βγάλαμε τα βρεγμένα γιατί θα αργούσαμε καθότι είχαμε πάει για μερικούς κομιτατζήδες. Αφού περάσαμε το ποτάμι βαδίζαμε όλη την ώρα και φθάσαμε σ' ένα χωριό που λεγόταν Συνερλί η διμοιρία μας η 2α στην οποία ανήκω και εγώ, ακολουθώντας ξυπόλυτος όπως και πολλοί συνάδελφοί μου που είχαν τα δικά μου χάλια. Μόλις μας είδανε οι Τούρκοι άρχισαν να πυροβολούν και έφυγε ο αρχηγός του κομιτάτου που είχε έλθει εις το χωριό. Μόλις τον είδαμε με το άλλογο καβάλα να τρέχει, αμέσως οι ανιχνευτές τον πυροβόλησαν αλλά δυστυχώς έπεσε σε μια ρεματιά όπου κατόρθωσε και σώθηκε.

Εμείς στήσαμε τα φυλάκια και καθόμασταν έξω. Παραμείναμε εκεί μέχρι την 22α του μηνός. Την ίδια ημέρα και ώρα 7η εσπερινή αναχωρήσαμε και μετά 1.30 ώρα πεζοπορία φθάσαμε πάλι στον ποταμό Έρμον. Βγάλαμε τα άρβυλα και τον περάσαμε. Βαδίσαμε 2 χιλιόμετρα και καταυλισθήκαμε εκεί που είχαμε στήσει φυλάκια πάλι.

Ο ένας ουλαμός ήταν εφεδρία και ο άλλος φυλάκια και φυλάγαμε ταμποστάνια και τ' αμπέλια να μην τα φάνε οι φαντάροι. Στο ποτάμι μείναμε 18 μέρες, όπου έκαμα και εγώ αρχιφύλακας εις ένα φυλάκιο με τρεις στρατιώτες, συνάδελφούς μου. Την 10η Σεπτεμβρίου αναχωρήσαμε και φθάσαμε στην πόλη Κασαμπά εις τας 8 η ώρα το βράδυ, έχοντας δε τους γυλιούς στην πλάτη. Μείναμε λίγες ημέρες όπου εργαζόμασταν στα προχώματα.

Μείναμε δε αυτού μέχρι τις 24 του ιδίου μηνός. Την ίδιαν ημέραν, 7η ώρα πρωινή φορτώσαμε τους γυλιούς στα κάρια και αναχωρήσαμε πεζοπορία. Μετά από πέντε ώρες δρόμο φθάσαμε στο χωριό Αχμέτζι που είναι προφυλακή του στρατού μας και μείναμε μέσα στο χωριό, στήριγμα του Πυροβολικού.

Εις τις 2 Οκτωβρίου και 2 η ώρα το πρωί ήλθαν οι Κομιτατζήδες και πιαστήκανε με τα φυλάκια του 11ου Λόχου. Η διμοιρία μας ήταν σ' ένα ύψωμα και μας έρχονταν οι σφαίρες βροχολών. Η συμπλοκή διήρκεσε μέχρι τις 2 η ώρα όπου τραυματίσθηκαν 5 φαντάροι δικοί μας.

Την ίδια ώρα πήγαν οι «φίλοι μας» (εννοεί τους Τσέτες) σ' ένα χωριό ονομαζόμενο Ορνάη, όπου έμενε μία διμοιρία του 3ου Λόχου και ζήτησαν από αυτούς να παραδώσουν τα όπλα. Οι δικοί μας τους υποσχέθηκαν και τους κάλεσαν να πάνε να παραλάβουν τα όπλα. Οι φαντάροι είχαν βγάλλει τους κρίκους από τις χειροβομβίδες και μόλις πλησίασαν οι Τσέτες, τους πέταξαν τις χειροβομβίδες και τους έδωσαν ένα μάθημα καλό. Μείνανε πολλοί σκοτωμένοι και τραυματίες απ' αυτούς και φαντάροι δικοί μας μόνο 3 τραυματίες.

Αυτά είναι τα αποτελέσματα από αυτή τη συμπλοκή.

Την 7η του ιδίου τα μεσάνυχτα ήλθαν και πάλι στα φυλάκια του 9ου Λόχου. Είχαν σχεδιάσει να σπάσουν τη γραμμή και τις παγίδες. Είχαν βάλει βουβάλια μπροστά, από τα οποία σκοτωθήκανε τρία. Τα πήραμε εμείς και τα φάγαμε την επομένη ημέρα. Και οι Τσέτες έφυγαν και πήγαν πάλι στις θέσεις τους.

Στις 8 Σεπτεμβρίου μας έφυγε ο Διοικητής του Λόχου που ήταν πολύ αυστηρός και μας ήλθε άλλος αρχηγός, που ήταν πολύ καλός για τους φαντάρους. Ο νέος λοχαγός λεγόταν Νικόλαος Γιώτης και ήταν όλο δόξα και λεβεντιά. Περνούσαμε ωραία καθημερινά με τσιγαριστά φαγητά.

Στις 16 του ιδίου και ώρα 4 μετά μεσημβρία έρχινε χαλάζι σαν να ήταν ένα καρύδι. Πρωτοφανές πράγμα που κανείς δεν είχε ξαναδεί τέτοιο χαλάζι. Έκα-

με μεγάλη καταστροφή. Την 17η του ιδίου, ώρα 8η πρωινή αναχώρησε ο Λόχος μας (ο 5ος) με ένα κανόνι ορεινό και μια ύλη ιππικού. Κάναμε μια μικρή επιχείρηση για να αναγνωρίσουμε το μέρος που ακριβώς είχαν φυλάκια οι Τσέτες. Αφού βαδίσαμε 2 ώρες φθάσαμε σ' ένα μικρό ποτάμι, όπου υπήρχε ένας μύλος. Έξαφνα ακούμε πυροβολισμούς από αυτούς. Αμέσως διατάχθηκε η 2η Διμοιρία, όπου ανήκω και εγώ να βαδίσουμε προς τα εμπρός. Τότε ο Διμοιρίτης μας διατάζει η ενωμοτία μας να βγάλλει ανιχνευτές. Καθώς βγήκαμε και βαδίσαμε λίγη απόσταση δίχως οδηγό και κανέναν ανώτερό μας χάθηκε η διμοιρία, γιατί έλαβαν διαταγή να οπισθοχωρήσει ο Λόχος.

Εμείς βαδίζαμε ακόμη προς τα εμπρός, μέσα σε ρέματα και σε ένα πευκώνα, όπου κοντέψαμε να πέσουμε στα χέρια των Τσετών. Μας φώναζαν οι ανώτεροί μας και μας σφύριζαν αλλά εμείς είχαμε το νου μας προς τα εμπρός και δεν ακούγαμε. Συγκεντρώθηκε ο Λόχος, έκαμαν προσκλητήριο και λείπαμε μόνο εμείς: Αριστείδης Φίλης, Βασίλειος Φορτόσης, Σταμάτης Κοκόσης, Τριαντάφυλλος Κολλοκυθάς, Στυλιανός Κουκούλης και Ιωάννης Κορίκου.

Από τις πολλές φωνές του Λόχου μας πήραμε χαμπάρι και επιστρέψαμε και μετά έβαλλε το πυροβολικό μας σ' αυτούς και τους διόρθωσε για τα καλά. Μετά επιστρέψαμε πάλι στο Αχμεκλή με βροχή.

Την 7η Νοεμβρίου ήλθαν στο Αχμεκλή 4 πεδινά πυροβόλα και όλο το Σύνταγμα πήλν του 11ου Λόχου που έτυχε να ήταν Λόχος προσκολλησέως στον Κασαμπά με το σκοπό να γίνει προέλαση.

Την 8η του ιδίου και εις τας 8 η ώρα αναχωρήσαμε όλο το Σύνταγμα για την προέλαση, όπου ο 5ος Λόχος που εγώ ανήκω διετάχθη εις το ακροδεξιό να βαδίσουμε. Στις 6 η ώρα με τους Τούρκους πιάσαμε μάχη, όπου τους έβαλλε το Πυροβολικό και οπισθοχώρησαν.

Εμείς δε βαδίσαμε μέχρι το μεσημέρι και στις 12 η ώρα μείναμε επάνω από το χωριό Τσαϊμπουνάς. Και αμέσως ο Λοχαγός μας διέταξε τη δεύτερη διμοιρία και βγήκαμε σε κάτι υψώματα και φυλάγαμε φυλάκια. Εκεί ήταν ένα εχθρικό φυλάκιο, όπου επήγαμε εγώ και ο Βασίλης Φορτόσης και ο Ιωάννης Δερβίσης και βρήκαμε 2 μαχαίρια και πάρα πέρα, 100 μέτρα ήταν 20 γίδια.

Μόλις τα είδαμε αμέσως τρέξαμε και πιάσαμε ένα, το σφάξαμε και μόλις ανάψαμε φωτιά για να ψήσουμε τα συκώτια, μας διέταξε ο Λοχαγός να βαδίσουμε. Πήραμε τα ρούχα όπου είχαν οι Τσέτες και τα ρίξαμε στη φωτιά και αναχωρήσαμε. Πέρασαμε στο χωριό Τσαϊμπουνά και βαδίσαμε στα δεξιά της κωμόπολης Σάρδεις εις τα υψώματα σε κάτι ρέματα όπου βαδίσαμε μέχρι το βράδυ στις 5 η ώρα. Αλλά το βράδυ ούτε ψωμί ούτε συσσίτιο.

Εμείς οι φαντάροι είχαμε ένα ποδάρι κρέας και φάγαμε, και αμέσως η 2η Διμοιρία διατάχθηκε και έβαλλε προφυλακή. Ήμασταν τρομερά κουρασμένοι, ελεινοί και τρισάθλιοι αλλά φυλάξαμε όλη τη νύκτα και την επομένη ημέρα, στις 10 η ώρα μας ήλθε ένα τμήμα αντάρτες και μας έβαλαν πυρά, όπου μόλις τους είδαμε εμείς, τους αρχίσαμε στο τουφεκίδι και έχασαν τα πασάκια τους.

Παράτησαν και μια μανδύα, όπου την πήραμε. Όλη την ημέρα, στις 9 Νοεμβρίου καθίσαμε εκεί στα υψώματα, χωρίς να γνωρίζουμε που βρισκόταν το Σύνταγμά μας. Ούτε και το Σύνταγμα εγγώριζε πού βρισκόταν ο 5ος Λόχος.

Και από βροχή χάλιαγε ο θεός τον κόσμο. Το σκοτάδι πίσσα. Δεν έβλεπες από τη μια ράχη στην άλλη. Ρίχναμε φωτοβολήδες αλλά καθόλου δεν μπορούσαμε να δούμε τι γινόταν. Όπου στις 9 μας αντικατέστησαν από τα φυλάκια και πρόβαλλε η τρίτη Διμοιρία, η δε βροχή εξακολουθούσε να πέφτει ραγδαία. Στις 10 η ώρα ήλθαν 5 μεταγωγικά του Λόχου μας και 2 του 10ου Λόχου και μας λένε ότι το Σύνταγμα οπισθοχώρησε, μαζί και ο 5ος Λόχος.

Αμέσως διέταξε ο Λοχαγός και αναχωρήσαμε με ραγδαία βροχή, όπου βαδίσαμε μια ώρα και φθάσαμε πάλι στα ρέματα και από τη βροχή φέρανε κατεβασιά μεγάλη. Περνούσαμε μέσα στα ποτάμια όπου τα νερά μας φθάνανε μέχρι τη μέση. Επιτέλους φθάσαμε στο χωριό Τσαϊμπουνάρ στις 11 Νοεμβρίου το βράδυ, όπου πήγαμε στα οικήματα και στεγνώσαμε.

Μας δώσανε ψωμί και φαγητό. Αλλά πριν μας τα δώσει ο Λόχος βρήκα τον κουμπάρο μου αγαπτό Ιωάννη Μαστροδήμο και μου έδωσε μια καρβάνα

και ένα τέταρτο ψωμί και σπληνώθηκα, αφού είχα 24 ώρες δίχως να βάλω τίποτες στο στόμα μου.

Εις τας 12 η ώρα εβγήκε ο Λόχος μας φυλάκια και αντικαταστήσαμε τον 10ο Λόχο, ο οποίος έφυγε την 12η του ίδιου μηνός ώρα 9η πρωινή και καθίσαμε πλέον και ξεκουραστήκαμε.

Εις τας 13 Νοεμβρίου 2 η ώρα μ.μ. ήλθε διαταγή η κλήση του 1911 να παραδώσει και αυτή του 1912. Παρέδωσαν στην 1η γραμμή και εις τας 5 η ώρα ανεχώρησαν δια Αχμεκλί και εκείθεν εις Κασαμπά και φύγανε. Στις 14 του ίδιου ήλθαν οι αντικαταστάτες όπου έφυγαν οι δύο ηλικίες.

Αυτοί που ήλθαν μας έλεγαν ότι θα απολυθούν και οι άλλες ηλικίες πρώτον η 1913Α και η 1913Β και από κοντά θα φύγουν και του 1914, όπου είμαι και εγώ. Άλλο νεότερο μέχρι σήμερα, ουδέν!

Μέχρι στιγμής ο Λόχος μας βρίσκεται εις τα φυλάκια, περιμένουμε σήμερα και αύριον να απολυθούν η 13Α και η 13Β. Ήμασταν όλο χαρά και εμείς του 1914 και περιμέναμε με λαχτάρα.

Στις 27 του ίδιου μηνός μας διαβάζουν μια διαταγή του Σώματος που έλεγε ότι οι λιποτάκτες θα παραμείνουν να υπηρετήσουν την άγνοιαν.

Ακούσαμε ότι στο Ιππικό παρέδωσαν μόνον οι 13Α και 13Β αλλά όχι θετικά. Με μια κουβέντα έχουμε ελπίδα μέχρι το νέο έτος να έχουμε γίνει πολίτες αλλά πάλι ο Θεός βοηθός! Σήμερα είμαστε φυλάκια ο δικός μας ουλαμός και πέρασε ένα βόδι μπροστά στα φυλάκια και δεν το βίαζε κανένας σκοπός. Αυτό πήγε μέσα στις χειροβομβίδες (ναρκοπέδιο) και πήραν φωτιά και σκότωσαν μια χανούμια 14 ετών. Το βόδι το φάγανε οι φαντάροι.

Από το Τσαϊπουρνάρι αντικατεστάθη ο Λόχος μας εις τας 8 Δεκεμβρίου, επίσης μας ήλθαν 5 Λόχοι του 2ου Συντάγματος και μια μοίρα Ορειβατικού, Πυροβολικού με το σκοπό να γίνει προέλαση αλλά δυστυχώς δεν έγινε γιατί ο Άγιος Νικόλαος εξημέρωσε με 10 πόντους χιόνι. Ο Λόχος μας ήταν προφυλακή και υποφέραμε αρκετά. Αλλά το βράδυ ήλθε και μας αντικατέστησε ο 11ος Λόχος και πήγαμε στο χωριό Τσαϊπουρνάρι. Εκεί καθήσαμε 2 ημέρες ώσπου να καλύτερήσει ο καιρός και να γίνει η προέλαση. Μάλιστα ήλθε άλλη διαταγή και ανεκλήθηκε η προέλαση και ανέλαβε ο 6ος Λόχος την προφυλακή. Ο Λόχος μας έφυγε και ο ένας ουλαμός πήγε στο Μεσιντερέ όπου ήταν το 2ο Τάγμα και ο ουλαμός μας έμεινε φυλάκια 1.30 ώρα μακριά από τα γραφεία του Λόχου μας.

Εκεί περάσαμε πολύ καλά, φάγαμε μέλι άφθονο και πολλή άλλα καλά. Στις 13 του ίδιου μηνός έρχεται από το τηλέφωνο του ουλαμού η είδηση ότι απολύονται τα δεκατρία και αμέσως φύγανε από τη γραμμή και από το Αχμεκλί και πήγανε εις τον Κασαμπά. Εκεί εξαιτίας της συγκοινωνίας παράμειναν μέχρι την 27η του ίδιου μηνός και αναχώρησαν. Μας είχαν πει ότι θα φεύγαμε μαζί αλλά ήταν μεγάλο ψέμα. Την 29η του ίδιου φύγαμε από εκεί αφού ήλθε και μας αντικατέστησε ο δεύτερος ουλαμός.

Την 12η ώρα της μεσημβρίας φθάσαμε στο Μεσιντερέ όπου εμείναμε 2 ώρες δίχως υπηρεσία και μόλις εφάγαμε το εσπερινό συσσίτιο έστειλαν την ενωμοτία μας στο τσιφλίκι του Καπατζόγλου, όπου εκεί βρήκαμε και μια διμοιρία του 11ου Λόχου. Εκεί ήταν και ένας πατριώτης ο Αθανάσιος Βορίνας, όπου είμεθα μαζί περίπολο και περπατούσαμε μέσα σε νερά και βάλτους. Ήταν ξαστεριά το βράδυ και έπεσε πάχνη, ψοφήσαμε από το κρύο.

Τέλος πάντων αφού εξημέρωσε η 30ή του ίδιου μηνός, ήλθαμε πάλι εις τον Λόχο μας. Μετά το τσάι πήρα τα ρούχα μου και πήγα στο φυλάκιο του κουμπάρου μου Μάριου Αθανάσιου που ήταν κάτω από τη σιδηροδρομική γραμμή στα μνήματα των Τούρκων. Εκεί βρήκα τον Ιωάννη Ανατολίτη και μου έδωσε έναν τενεκέ του πετρελαίου και πήγα στη βρύση και έπλυνα τα ρούχα μου.

Μόλις τελείωσα το πλήσιμο πέρασα πάλι από εκείνο το φυλάκιο όπου αντάμωσα τον κουμπάρο μου. Κουβεντιάσαμε λίγη ώρα, τον αποχαιρέτησα και γύρισα στο Λόχο μου. Ήλθε η 6η ώρα μετά μεσημβρίας, όπου ετοιμάστηκε η Διμοιρία μας και πήγαμε ενίσχυση εις τον 7ο Λόχο που ήταν μπροστά εις στην Ακρόπολη των Σάρδεων.

Βαδίσαμε τη νύκτα και ο Ανθυποσπιστής που είχαμε επικεφαλής, έχασε το δρόμο και βγήκαμε έξω από τη γραμμή μας. Παρολίγο να πέφταμε στα χέρια των Τούρκων. Αλλά ευτυχώς που το καταλάβαμε εμείς οι φαντάροι και γυρίσαμε πίσω στον ίδιο δρόμο και φθάσαμε στην έδρα του Λόχου, όπου κοιμηθήκαμε όλη τη νύκτα ήσυχοι. Εκεί βρήκα και το φίλο μου Σωτήριο Δουδούνη και τον ερώτησα για το φίλο μου Ξενοφώντα Κλεφτογιάννη και μου είπε ότι ή-

ταν καλά αλλά είναι μαζί με ένα αξιωματικό και μένει μπροστά στα φυλάκια.

Ξημέρωσε η 31η του ίδιου και ήλθαμε στο Λόχο και εγώ πήγα μαζί. Όπου ξημέρωσε η 1η Ιανουαρίου και ήλθαμε εις τον Λόχο μας και πήραμε τσάι. Αργότερα μας σύνταξε όλο τον πρώτο ουλαμό ο Λοχαγός μας Νικόλαος Πλουμπιδής και μας έκανε διανομή ένα κονιάκ και ένα λουκουμάκι όπου μας ευχήθηκε εμάς τους γέροντες «καλοί πολίτες» και στους μικρότερους «καλή πρόοδο». Εμείς ευχθήκαμε να έχουν υγεία οι στρατιωτικοί γιατί τους έχει ανάγκη η πατρίδα και «εις ανώτερα κυρ λοχαγέ». Συσσίτιο πρωινό δεν είχαμε. Μας κάνανε διανομή κρέας και μας έδωσαν και από ένα πορτοκάλι. Εγώ ήμουν αρχιμάγειρας του Λόχου και έμεινα στο μαγειρείο.

Στις 5 του ίδιου μηνός στις 7 η ώρα, επήγε μια ενωμοτία της 1ης Διμοιρίας, στο ίδιο τσιφλίκι όπου ανωτέρω γράφω και υποφέραν και αυτοί αυτά που υποφέραμε.

Εκτός από αυτά τα μυστήρια εις τας 2 η ώρα τη νύκτα ξημερώνοντας η 6η του μηνός, η ημέρα των Θεοφανείων, ήλθαν έως 500 Τούρκοι κομιτατζήδες και τακτικός στρατός από το Γεραζλί, προς το τσιφλίκι, με άγριες φωνές και πυροβολισμούς. Μόλις φθάσανε επάνω στα μνήματα των Τούρκων, εκεί υπήρχε μία Διμοιρία της 2ας Πυροβολοαρχίας.

Τους βάλανε με τα πολυβόλα θεριστική βοήθη οι δικοί μας αλλά ήταν νύκτα και δεν βλέπαμε καλά, μόνο κατά τις φωνές έβαλλαν. Από ένα μέρος που δεν εφρουρείτο από φυλάκια μόνον είχαμε στήσει μερικές νάρκες από χειροβομβίδες, όπου κατόρθωσαν και τις μαζέψανε και ύστερα επέρασαν άφοβοι και φθάσανε επάνω εις τους σκοπούς του ορεινού πυροβολικού.

Αμέσως αρχίσανε και από κείνη την πλευρά τις φωνές και τον πυροβολισμό όπου οι μεταγωγικοί του πυροβολικού πήρανε Γκράδες, πιάσανε θέσεις και τους σταμάτησαν γιατί είχαν οι Τούρκοι απόφαση να αιχμαλωτίσουν όλη την πυροβολοαρχία. Συγχρόνως όλα τα πυροβόλα βάλανε πυρ ομαδόν προς τα εμπρός στο σταθμό των Σάρδεων και στο τσιφλίκι που εκαιγόταν σχεδόν όλη η γραμμή. Το πυροβολικό ζήτησε ενίσχυση πεζικού. Επήγε μια Διμοιρία του Λόχου μας, η πρώτη και τους οπισθοχώρησε αυτούς όπου συνεπλάκησαν στα χέρια και τραυματίστηκαν ο δεκανέας Χρήστος Τσουρουπήλης στο δεξί ώμο, ο δεκανέας Ιωάννης Παρπανάς στην αριστερή πλευρά και ο Γεώργιος Ζαχαρόπουλος στην κοιλιά του. Αυτός ήταν σοβαρά τραυματισμένος αλλά ευτυχώς τη γλίτωσε. Αφού είδε τον κίνδυνο ο Λοχαγός Νικόλαος Πλουμπιδής πήρε μια διμοιρία και πολέμησε όλη την ημέρα των Θεοφανείων. Σκοτώθηκε και ένας φαντάρος από τη διμοιρία του 9ου εκεί επάνω εις τους λόφους, όπου τελικά κατόρθωσαν και τους διώξανε τα παλιόσκυλα. Αλλά εις το τσιφλίκι διήρκεσε η μάχη από τας 2.30 τη νύκτα και έφθασε εις τας 10.30 την ημέρα.

Είχανε περικυκλώσει οι Τούρκοι ένα φυλάκιο δικό μας από το Λόχο και από τη διμοιρία μας 5 άνδρες, οι οποίοι ήταν ο δεκανέας Δημήτριος Πάνδρας, ο Βασίλειος Φορτώσης, ο Λουκάς Κυριαζής, ο Σεραφείμ Παύλος και ο Περικλής Κακαρός.

Όλη τη νύκτα ήταν περικυκλωμένοι και μόλις εξημέρωσε τους την πέσανε να τους αιχμαλωτίσουν. Είχαν και ένα αυτόματο όπλο αλλά αμυνθήκανε μέχρι τελευταίας ρανίδος. Όπου φώναζε ο Βασίλειος Φορτώσης «Ενίσχυσε βρε αδελφια, διότι μας πιάσανε αιχμαλωτούς».

Εκείνη την ώρα έφθασε μια διμοιρία του 9ου Λόχου και μια της 2ας Πυροβολοαρχίας, με ένα Ανθυποσπιστή της Πυροβολοαρχίας ο οποίος ελέγχετο Λιναρδάκης όπου κατόρθωσαν και τους έδιωξαν και σώθηκαν οι άνδρες του φυλακίου. Επίσης σκότωσαν κι ένα λοχία Τούρκο, οπληρχηγό και του πήρανε πλιάτσικο 2000 γρόσια, ένα πιστόλι γερμανικό αυτόματο με κλισηοσκόπιο 1000 μέτρων, ένα ζευγάρι μπότες και ένα χρηματοφυλάκιο κρεμαστό. Βρήκαμε δύο Τούρκους τραυματίες εκεί στο τσιφλίκι και τους στείλαμε στο Νοσοκομείο μας και 20 δικούς μας σκοτωμένους. Ένας έμεινε στον τόπο και λέγεται Παντελής Πέππας εξ Αγίου Γεωργίου Λιβαδειάς. Επίσης τραυματίστηκε ο στρατιώτης Σεραφείμ Κόλλης στο μηρό του. Ήταν δε από το Χλεμποτσάρι θηβών, κοντά που ήταν ένας καλός μου φίλος. Αμέσως ελέγχετο δε ότι ευεργέτης του, Ευάγγελος Αναγνώστου εκ Φλουνίστας Δαδίου του έσκισε τα ρούχα του και έδεσε με το ζωνάρι του την πληγή του. Μόλις τον έδεσε προσεφέρθη και ο συνάδελφός του Νικόλαος Καραφωτιάς και τον φέρανε στο Τάγμα μας στους γιατρούς όπου μαζέψανε όλους τους τραυματίες και τους στείλανε εις τα χειρουργεία και από εκεί στα Νοσοκομεία.

Αυτή η μάχη συνέχισε 8 ημέρες. Σκοτώθηκαν από το Σύνταγμα 12 άτομα και οι τραυματίες ήταν άνω των 20. Μόλις τελείωσε η μάχη μαζεύτηκε ο Λόχος μας που είχε σκορπιστεί σαν του λαγού τα τέκνα. Αναχωρήσαμε από Μισσατέρη κατά διμοιρίες κι επήγαμε στο κενό που είχαμε στήσει τις παγίδες από χειροβομβίδες.

Εις τας 2 του 1ου μηνός όπου εκεί στήσαμε φυλάκια, σκάσαμε αρκετά χαρακώματα. Τις πρώτες ημέρες είχαμε βροχή μέρα - νύκτα και το μέρος ήταν πολύ λασπώδες.

Διόρθωση Ημαρτημένου

Στο φύλλο 90 της εφημερίδας μας, σελίς 14 στη φωτογραφία δεξιά του στρατιώτη Κυριάκου Αδάμ το ορθόν είναι ότι εικονίζεται ο στρατιώτης των Βαλκανικών πολέμων Χρήστος Σκαλής του Αθανασίου.

Ζητάμε συγγνώμη για την εκ παραδρομής μη αναφορά του ορθού.



κοινωνικά νέα από το χωριό μας

Γεννήσεις

• Η **Μαργαρίτα Σταματιάδου** της Αθηνάς Θ. Κυριάκου και ο σύζυγός της **Ιωάννης Ηλιόπουλος** απέκτησαν στις 7.6.2016 το δευτερότοκο υιό τους.

• Ο **Λευτέρης Ντουνιαδάκης** του Ιωάννη και της Ιωάννας Ευαγγ. Μπαρδώσα και η σύζυγός του Λιν απέκτησαν υιό.

Να τους ζήσουν.

Βαπτίσεις

• Η **Τριανταφυλλιά Παπαπέτρου** του Κωνσταντίνου και ο σύζυγός της **Σπυρίδων Λάμπρου** εβάπτισαν τον υιό τους, το δεύτερο τέκνο τους στις 25.6.2016 στον Ι. Ναό του Ευαγγελιστή Λουκά στη θήβα και τον ονόμασαν Παναγιώτη.

• Ο **Ιωάννης Ματραπάζης** του

Θεοφίλου και της Μαρίας Πανταζή και η σύζυγός του **Ελισάβετ Μωυσιάδου** εβάπτισαν τη θυγατέρα τους στις 24.9.2016 στο Λαγονήσι και την ονόμασαν Μαρίνα.

Καθορίζεται τα νεοφώτιστα.

Έφυγαν από κοντά μας

• Ο **Χαράλαμπος Πανταζής** καταλιπών τη σύζυγό του Αντζελα Βασιλιά και τις θυγατέρες του Μαρίτα και Φανή.

• Η **Θεοδώρα Κόλληια** σύζυγος Αναστασίου Ιωάννου Παγώνα.

• Η **Μαρίνα Σκαλή** του Αθανασίου καταλιπούσα τα τέκνα της Χρήστο και Αλέκα.

Είθε ο Θεός ν' αναπαύει τις ψυχές τους, όπου οι δίκαιοι αναπαύονται.

Εις μνήμη Χαράλαμπου Πανταζή

• Ο Γεώργιος Σπύρου Σπύρου	2.000 €
• Ο Λάμπρος Ρόδης και η Φανή Πανταζή - Ρόδη	300 €
• Οικογενειακοί φίλοι από Θεσσαλονίκη της Μαρίας Χαρ. Πανταζή	100 €
• Η Ομοσπονδία Συλλόγων Γυναικών Βοιωτίας	100 €
• Η Ελένη Ρόδη	50 €
• Η Αθηνά Βουτυράκου	50 €
• Ο Κώστας Βουτυράκος	50 €
• Ο Τάκης Βουτυράκος	50 €
• Η οικογένεια Τάσου Παπαδημητρίου	20 €
• Η οικογένεια Κώστα Νταλιάνη	20 €
• Η οικογένεια Χρυσούλας Αλμπάνη	50 €
• Η οικογένεια Γεωργίου Παπαργύρη	20 €
• Η οικογένεια Νικολάου Γιαννούλη	10 €
• Οικογένεια Αποστόλου και Αικατερίνης Παπαδοπούλου	20 €
• Η Γιαννούλα Καρανάσου	20 €
• Ο Βασίλειος Ρόδης	20 €
• Ο Γεώργιος Παν. Κυριάκου	50 \$
• Η οικογένεια Αθανασίου - Νίκης Καλοζούμη	50 €
• Η οικογένεια Αποστόλου και Αικατερίνης Παπαδοπούλου	20 €
• Ο Τζήμος Παππάς	15 €
• Η Σωτηρία Πανουργιά	20 €

Για την καταβολή της συνδρομής σας...

■ Η καταβολή της συνδρομής για την αποστολή της εφημερίδας ή δωρεάς υπέρ του Συλλόγου, μπορεί να γίνει με κατάθεση στην Τράπεζα EURO BANK (SWIFT Τραπεζής ERBKGRGA)

IBAN GR 22002602480000170100643386 EURO

ΜΑΤΡΑΠΑΖΗ ΜΑΡΙΝΑ - ΑΔΑΜ ΚΩΣΤ. - ΚΑΛΟΖΟΥΜΗΣ ΑΘ.

■ Οι Ομογενείς μας παρακαλούνται να μην στέλνουν επιταγές γιατί άλλαξε ο νόμος και δεν μπορούν να εισπραχθούν (check) σε δολάρια αλλά, να κάνουν κατάθεση στην τράπεζα SWIFT τραπεζής ERBKGRGA

IBAN GR 6502602370000811100111571 U.S.D.

ΜΑΤΡΑΠΑΖΗ ΜΑΡΙΝΑ - ΑΔΑΜ ΚΩΣΤ. - ΚΑΛΟΖΟΥΜΗΣ ΑΘ.

■ Για τους Ομογενείς του Καναδά SWIFT τραπεζής ERBKGRGA

IBAN GR 3702602370000801100111639 CAD

ΜΑΤΡΑΠΑΖΗ ΜΑΡΙΝΑ - ΑΔΑΜ ΚΩΣΤ. - ΚΑΛΟΖΟΥΜΗΣ ΑΘ.

και να αναγράφεται το όνομα του καταθέτη.

Δωρεές για το Σύλλογο και την εφημερίδα

• Ο Σταύρος και η Χαρά Δαμάσκου εις μνήμη Δημητρίου και Ευαγγελίας Παπαταξιάρχη	100 €
• Η Γιολάντα Τσαμπόκαλου στη μνήμη της γιαγιάς της Ασημίνας Βασ. Παπανικολάου	50 €
• Η Αθηνά Θωμά Κυριάκου στη μνήμη της θείας της Ασήμωσ Παπανικολάου	30 €
• Ο Κώστας και η Αργυρούλα Παπαπέτρου εις μνήμη των γονέων τους Αντωνίου και Τριανταφυλλιάς	20 €
• Ο Σπυρίδων Λάμπρου και η σύζυγός του Τριανταφυλλιά στη μνήμη των παππούδων Αντωνίου και Τριανταφυλλιάς	20 €
• Ο Αντώνης Κων/νου Παπαπέτρου και η σύζυγός του Σταυρούλα Καμάκα εις μνήμη των παππούδων Αντωνίου και Τριανταφυλλιάς	20 €
• Η Γεωργία Κοθυμπίρη στη μνήμη του συζύγου της Ευαγγέλου	70 €
• Ο Δημήτριος Σπύρου στη μνήμη των γονέων του Χρήστου και Παρασκευής	30 €
• Ο Βασίλειος Σπύρου στη μνήμη των γονέων του Χρήστου και Παρασκευής	100 €
• Η ομογενής Μαρία Μπτσάκη	150 €
• Η ομογενής Ζαχαρίας Γκίκας	50 €
• Η ομογενής Γεώργιος Ι. Κυριάκου	150 €
• Η ομογενής Βούλα Ι. Νόκα - Γολεμάτη	50 €
• Η ομογενής Γιούλα Βλάχος - Γολεμάτη	50 €
• Οι ομογενείς Παναγιώτης και Ελένη Δέδε εις μνήμη Χάρη και Κων/νας Παπαθωμά	50 €
• Ο ομογενής Λουκάς Μποκούζης	100 €
• Ο ομογενής Αριστείδης Καφετζόπουλος	150 €
• Ο Ιωάννης Μουλικιώτης	20 €
• Ο Θεοδωρής Μαρίνης	20 €
• Ο Χαράλαμπος Καλόγριας	20 €
• Η Ευμορφία Θεοδωρή - Μαρκογιαννάκη	50 €
• Η Αγγελική Χαρ. Μακρή - Ράικου	50 €
• Η Σοφούλα Χαρ. Θεοδωρή - Τζούκα	50 €
• Η Γεωργία Μπαϊρακτάρη - Γαβαλά	20 €
• Ο Γεώργιος Γεωργούλας	20 €
• Ο Λουκάς Αθαν. Ντρούγκας	30 €
• Η Ιωάννα Μπαρδώσα - Ντουνιαδάκη	20 €
• Ο Λεωνίδας Μελισσάρης	50 €
• Ο Στέλιος Παγώνας	20 €
• Η Αργυρώ Πανταζή - Δημητρίου	50 €
• Η Αργυρώ Σπύρου-Βουλουτίδη	30 €
• Ο Βασίλειος Παγώνας	20 €
• Η Βάσω Φίλη - Κακέτσι	50 €
• Η Φωτεινή Βλαχογεωργάκη	20 €
• Η Χριστίνα Μακρή - Δημητριάδου	20 €
• Η Σωτηρία Καραβασοπούλου	50 €
• Η Ελένη Βαλμά	20 €
• Ο Παναγιώτης Χαρ. Σπύρου	20 €
• Ο Κων/νος Στ. Σκαλής	30 €
• Η Αμαλία Παπαθωμά - Γαρυφαλίδη	30 €
• Η Λουκία Αναστ. Κακάτσι	50 €
• Η Αικατερίνη Καλαδάμη	20 €
• Η Ασημίνα Ν. Σκαλή	20 €
• Ο Αντώνιος Θεοφιλίδης	20 €
• Ανώνυμος	100 €
• Ανώνυμος	30 €

Διακρίσεις στο χώρο του αθλητισμού

Στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα Κοθύμβησης Α.μ.Ε.Α. του 2016 στο ΟΑΚΑ που διεξήχθη στις 25 και 26 Ιουνίου ο **Αθανάσιος Παπαγιάννης** του Συμεών και της Αλέκας Αθαν. Σκαλή πήρε χάλκινα μετάλλια σε τρία αγωνίσματα της κατηγορίας S14 που είναι 200 μ. ελεύθερο, 100 μ. ελεύθερο και 50 μ. ελεύθερο. **Ο Σύλλογός μας συγχαίρει τον Αθανάσιο για τις επιτυχίες του που τιμούν την Ξηρονομή.**